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CONDITIONS DE VENTE

Garanties
Les indications figurant au catalogue sont établies sous réserve des rectifications éventuelles annoncées au moment de la
présentation de l’objet et portées au procès verbal de la vente. Ces informations y compris les indications de dimension
figurant dans le catalogue ne sont fournies qu’à titre indicatif et ne sauraient engager la responsabilité de la SVV Cuvreau
Expertises Enchères. Une exposition préalable permettant aux acquéreurs de se rendre compte de l’état et des dimensions
exactes des biens mis en vente, il ne sera admis aucune réclamation une fois l’adjudication prononcée

Conditions de vente
La vente sera faite expressément au comptant, aucun ordre d’achat ne sera honoré sans réception d’un chèque de garantie.
L’adjudicataire sera le plus offrant et dernier enchérisseur et aura pour obligation de remettre ses nom et adresse.
Il devra acquitter en sus du montant de l’enchère, par lot, les frais et taxes suivant : 19,734 %  (16,50 % H.T)
Dés l’adjudication prononcée, les achats sont sous l’entière responsabilité de l’adjudicataire.
Aucun lot ne sera remis aux acquéreurs avant paiement de l’intégralité des sommes dûes.
Les acquéreurs pourront obtenir tous renseignements concernant l’expédition de leurs achats à la fin de la vente 
En cas de contestation au moment des adjudications, c'est-à-dire s’il est établi que deux ou plusieurs enchérisseurs ont
simultanément porté une enchère équivalente, soit à haute voix, soit par signe, et réclament en même temps cet objet après
le prononcé du mot « adjugé », le dit objet sera remis en vente au prix proposé par les enchérisseurs et tout le public
présent sera admis à enchérir à nouveau.
Les ordres par téléphone ne pourront être pris en considération que pour les personnes qui se seront fait connaître à
l’avance et ne sauraient engager la responsabilité de la SVV en cas d’impossibilité technique
Toutes les conversations téléphoniques sont enregistrées pendant la vente.

Paiement : Le paiement peut être effectué :
Par chèque en Euros
En espèces dans les limites de 3000 € pour les personnes physiques résidant en France
Par virement bancaire sur le compte : SVV Cuvreau Expertises Enchères SAS
Banque Transatlantique Paris N° 00020999602 88
Code Banque :  30568 Code Guichet : 19904 Code BIC CMCI FRPT XXX 
Code IBAN : FR 76 3056 8199 0400 0209 9960 288

Terms of sale: Payment may be made :
By cheque in Euros
In cash, subject to certain limits and notably, € 3000 for individuals resident in France.
By wire transfer to : SVV Cuvreau Expertises Encheres SAS
Banque Transatlantique Paris Compte N° 00020999602 88
Code Banque :  30568 Code Guichet : 19904 Code BIC CMCI FRPT XXX 
Code IBAN : FR 76 3056 8199 0400 0209 9960 288 
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ABREVIATIONS :
A/avers – R/revers
d.droite – g.gauche
qques. quelques – v. variante

ETAT DE CONSERVATION
FDC : 10/10
SUP : 9/10
TTB : 7 à 8/10
TB : 5 à 6/10
B : 3 à 4/10
AB : 2/10
Variantes : TTB à SUP = état intermédiaire
TTB/SUP = avers TTB, revers Superbe
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ITALIE

01 - Etrurie : Populonia (450-250 av. J.-C.). Didrachme. 8,32 g. 
Tête de Gorgone, la langue pendante. R/Lisse.
Sambon 42 b. B.M.C. 9 et ss.

Très bel exemplaire. 300/400 

02 - Apulie : Rubastini. (IIIe s. av. J.-C.). Obole. 0,41 g. 
Bucrane enguirlandé. R/Lyre à cinq cordes.
B.M.C. - Pozzi 109

Rare. TTB à superbe. 150/200

CALABRE : Tarente (500-473 av. J.-C.)
03 - Didrachme. 7,95 g. 
Taras chevauchant un dauphin ; au bas pétoncle. R/Roue à quatre rais.
Vlasto 87 Très bel exemplaire de style archaïque. 700/900

04 - Didrachme. (500-473 av. J.-C.) 7,96 g. 
Taras sur un dauphin, tenant une pieuvre. R/Hippocampe ailé à d., en bas,
pétoncle.
Vlasto 118 Très bel exemplaire. 600/800

05 - Obole (IVe s. av. J.-C.).  0,37 g. Tête de cheval à d. R/Tête de cheval. SNG
A.N.S. 1574 Superbe. 100/150

06 - Didrachme (380-345 av. J.-C.).  7,82 g. Epoque d’Archytas. 
Cavalier nu au pas à g., tenant un bouclier. R/Taras assis en amazone sur le
dauphin à g. 
Vlasto 381 v Superbe exemplaire d’un style très fin. 500/700

07 - Didrachme (302-281 av. J.-C.). 6,92 g. 
Tête de Parthénopé à g. R/Cavalier nu à d., couronnant sa monture ; dessous,
dauphin.
Vlasto 1036 TTB. 200/300

08 - Drachme (281-272 av. J.-C.). 3,22 g. 
Tête d’Athéna, le casque orné d’une Scylla. R/Chouette sur un foudre.
Vlasto 1068 Pr. superbe. 250/350 

09 - Didrachme (272-235 av. J.-C.). 6,43 g.  
Cavalier nu, couronnant son cheval passant à g. R/Taras sur le dauphin tenant un
canthare et une quenouille ; derrière, chouette.
Coll. Cote. 487 TTB à superbe. 300/400

LUCANIE

10 - Laüs (colonie de Sybaris) (500-480 av. J.-C.). Didrachme. 7,84 g. 
Taureau androcéphale barbu à g., retournant la tête. R/Taureau androcéphale à d.
BMC 4 Qualité exceptionnelle pour ce monnayage.

Infime griffure au droit, sinon Superbe.  800/1 200

11 - Métaponte. Statère (530-510 av. J.-C.).  7,92 g. 
Epis de blé, bordure perlée. R/Même type incus, bordure dentelée.
B.M.C. 9

Flan large. TTB à superbe. 400/600
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MONNAIES GRECQUES



13 - Statère (vers 370 av. J.-C.). 7,68 g. 
Tête d’Apollon lauré à d. R/Epis de blé.
Noe 463 ANS 611                                                                 Pr. superbe. 500/700

14 - Statère (350-330 av. J.-C.). 7,52 g. 
Tête de Déméter à d., parée de bijoux. R/Epis de blé.
B.M.C. 122 v. De très beau style. 

Très léger choc sur la tranche. 
TTB à superbe. 500/700

15 - Tiers de statère d’or (350-330 av. J.-C.).  2,85 g. 
Tête barbue de Leucippe à d., coiffée du casque corinthien orné du Scylla.
R/Deux épis de blé. 
B.M.C. 1- de Luynes 450 - Gulbenkian 72

De haut relief et superbe. 2 500/3 000

16 - Statère (350-330 av. J.-C.).  7,72 g. 
Tête barbue de Leucippe coiffée du casque corinthien; derrière, lévrier. R/Epis
de blé avec colombe sur la feuille.
B.M.C. 79 - Delp 331                                               Très bel exemplaire. 400/600

17 - Statère (330-300 av. J.-C.).  7,62 g. 
Tête de Démeter à g. R/Epis de blé, avec autel sur la feuille.
BM Guide. Pl.xxxiv nº 20  Superbe. 400/600

18 - Sybaris (530-510 av. J.-C.) . Statère incus. 7,88 g. 
Taureau à g., regardant vers l’arrière. Cercle perlé. R/Même type incus; bordure
en grénetis. 
B.M.C. 1 - Bab. 2088 Très beau style archaïque. Pr. superbe. 2 500/3 000

Thurium

19 - Statère. (425-400 av. J.-C.).  7,92 g. 
Tête d’Athéna à d., coiffée du casque athénien orné d’une couronne d’olivier.
R/Taureau passant à d. Ligne de terre. 
A l’exergue, thon à d.
B.M.C. 2 Superbe. 400/600

20 - Distatère (400-350 av. J.-C.). 15,80 g. 
Tête d’Athéna, coiffée du casque athénien, orné d’un Scylla. R/Taureau fonçant à d.
Noé F. 20                    TTB à superbe. 700/900

- 5 -

12 - Statère de flan épais. (510-480 av. J.-C.).  7,57 g. 
Epis de blé, bordure perlée. R/Même type incus.
B.M.C. 27 Superbe. 500/700

21 - Triobole (350-281 av. J.-C.). 1,20 g. 
Tête d’Athéna à d., coiffée du casque ailé. R/Taureau chargeant à d.
B.M.C. 109 Pr. superbe. 150/200
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BRUTTIUM

Crotone

24 -  Statère incus. (530-510 av. J.-C.).  8,34 g.  
Trépied surmonté de trois anses ; deux serpents en émergent. Bordure perlée.
R/Même type incus. Bordure dentelée.
Bab. 2143 Pièce archaïque de grande qualité.

Superbe. 1 800/2 500

25 - Statère de flan épais. (510-480 av. J.-C.).  7,95 g. 
Trépied delphique, surmonté de trois anses. R/Aigle volant à d., en creux.
Bordure dentelée. 
B.M.C. 33 De toute beauté. 

Superbe. 1 200/1 800

26 - Locres. Statère de type corinthien (332-300 av. J.-C.).  8,58 g. 
Tête d’Athéna à g., coiffée du casque corinthien. R/Pégase volant à g., dessous,
foudre.
SNG A.N.S. 515           Superbe. 300/400

27 - Rhégium (424-387 av. J.-C.). 17,20 g. Tétradrachme.
Scalp de lion de face. R/Tête laurée d’Apollon à d., les cheveux relevés. A g.,
pousse d’olivier de deux feuilles.
Cf. Herzfelder 98 ss.               Haut relief. Chef d’œuvre de style classique. 

Superbe. 5 000/7 000

28 -  Les Bruttiens (282-203 av. J.-C.).  Hémidrachme. 2,32 g. 
Tête à d., coiffée d’un casque corinthien orné d’un griffon. R/Aigle debout sur un
foudre. A d., araire.
SNG Cop. 1628          Pr. superbe. 200/300

SICILE

Agrigente
29 - Tétradrachme. (472-413 av. J.-C.). 17,23 g. 
Aigle debout à g. R/Crabe. 
B.M.C. 38 Exemplaire bien centré. TTB à superbe. 1 800/2 500

30 - Didrachme. 8,03 g. 
Aigle debout à g. R/Crabe. 
B.M.C. 14. Bement 337                                                      Pr. superbe. 800/1 200

23 - Didrachme (400-350 av. J.-C.). 7,42 g. 
Tête d’Athéna à d. coiffée d’un casque athénien orné d’une couronne d’olivier.
R/ Lion en arrêt à d., dessous, thyrse. 
B.M.C. 66.                                              Flan large et bien centré. TTB. 300/400

Vélia

22 - Drachme (450-400 av. J.-C.). 3,85 g. 
Tête de nymphe à d. R/Chouette à d, sur un rameau d’olivier.
B.M.C. 27 TTB. 200/300

31 - Catane. Litra (413-404 av. J.-C.). 0,61 g. 
Tête barbue de Silène à g. R/Foudre ailé.
B.M.C. 46 TTB. 150/200
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35 - Léontini (475-466 av. J.-C.). Didrachme. 8,58 g. 
Tête de lion à d., la gueule béante. Au pourtour, quatre grains d’orge. R/Cavalier
nu au galop à d., tenant les rennes de la gauche et un bâton.
SNG Lockett 793 

De toute beauté. Superbe. 1 200/1 500

36 - Messine (450-425 av. J.-C.). Tétradrachme. 16,82 g. 
Lièvre courant à d., dessous, dauphin. R/Bige de mules au pas à d. A l’exergue,
deux dauphins affrontés.
SNG Lockett 826 Très bel exemplaire. 1 200/1 500

Syracuse  
37 - Tétradrachme archaïque. (530-510 av. J.-C.). 16,85 g. 
Quadrige au pas à d. ligne de base. R/Carré creux partagé en quatre carrés. Au
centre, tête de la nymphe Aréthuse à g.
Boehringer 15 TTB à superbe. 3 000/4 000

38 - Tétradrachme. (510-475 av. J.-C.).17 g. 
Tête d’Aréthuse à d. ceinte d’un collier de perles qui retient les cheveux ; au
pourtour, quatre dauphins. R/Quadrige à d., couronné par une Victoire. 
Boehringer 60

Excellent style. Superbe. 2 500/3 000

39 - Tétradrachme. Règne de Gélon. (485-479 av. J.-C.). 17,53 g. 
Tête d’Aréthuse à d., ceinte d’un collier de perles ; au pourtour, quatre dauphins.
R/Quadrige à d. couronné par une Victoire.
Boehringer 147                                                         TTB à superbe. 1 000/1 500

40 - Tétradrachme. (485-479 av. J.-C.). 17,42 g. 
Tête d’Aréthuse à d., ceinte d’un collier de perles; au pourtour, quatre dauphins.
R/Quadrige à d. couronné par une Victoire.
Boehringer 252                                                                     Superbe. 1 800/2 500

33 - Obole. (465-450 av. J.-C.). 0,54 g. 
Protomé de taureau androcéphale à d. R/Cheval bridé à d., au dessus couronne.
B.M.C. 29 Très bel exemplaire. 150/200

34 - Himère. Drachme (530-483 av. J.-C.). 4,80 g. 
Coq à g. R/Poule à d., dans un carré creux.
Kraay pl. 44, 761  TTB à superbe. 300/400

Gela 
32 - Didrachme (av. 466 J.-C.). 8,63 g. 
Protomé de taureau androcéphale à d. 
R/Cavalier au galop à d. son cheval se cabrant.
B.M.C. 16 Superbe. 600/800

41 - Un autre exemplaire. 17,17 g. Même description.
La tête d’Aréthuse plus petite.
Boehringer 354 Pr. Superbe. 1 200/1 800
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45 - Cent litrae en or. 3,80 g. Attribué à Evaïnète. (400-365 av. J.-C.). 
Tête de la nymphe Aréthuse à g., les cheveux retenus par un ampyx. 
Elle est parée de boucles d’oreilles et d’un collier. 
R/Héraklès nu à d., étouffant le lion de Némée.
cf. Rizzo L IV-13. de Luynes 1237
Droit frappé avec un coin partiellement rouillé. 

Haut relief et style magnifique. Très bel exemplaire. 5 000/7 000

46 - Décadrachme. (405-380 av. J.-C.). du type d’Evaïnète. 43,18 g. 
Tête d’Aréthuse à g., couronnée de roseaux, les cheveux bouclés et relevés. 
Elle est parée de boucles d’oreilles à triple pendant et d’un collier de perles. 
Au pourtour, quatre dauphins. R/Quadrige au galop à g., l’aurige couronné par
la Victoire qui survole les chevaux . A l’exergue, cuirasse, cnémides, bouclier et
un casque athénien (l’ensemble célébrant la victoire sur Athènes).

Magnifique exemplaire de flan large. 
D’une grande fraîcheur et d’un style très pur.

Chef d’œuvre de la gravure syracusaine. De toute beauté. 25 000/30 000

47 - Statère de type corinthien. Epoque de Timoléon (345-317 av. J.-C.). 8,37 g.
Tête d’Athéna  à d., coiffée du casque corinthien. R/Pégase volant à g.
S.N.G Cop. 711                             Superbe exemplaire. 600/800

48 - Tétradrachme. Règne d’Agathoclès (317-289 av. J.-C.). 17,37 g.
Tête de Perséphone à g. couronnée, la chevelure ondulée, parée d’un pendant
d’oreille et d’un collier de perles. Au pourtour, trois dauphins. R/Quadrige au
galop à g. Au dessus, triskèle.
de Luynes 1318. Beau style. Haut relief et superbe. 2 000/2 500

49 - Drachme d’or. Règne d’Agathoclès. (317-289 av. J.-C.). 4,29 g.
Tête d’Apollon à g. R/Bige de chevaux au galop à d. Dessous, triskèle.
de Luynes 1312. B.M.C. 340 Pr. superbe. 3 000/4 000

43 - Tétradrachme. Règne de Dionysos. (399-387 av. J.-C.).  Attribué à Eukleidas.
17,28 g. Tête d’Aréthuse à g., les cheveux maintenus par l’ampyx. De nombreuses
mèches flottent au vent. Au pourtour, quatre dauphins. R/Quadrige au galop à g.
La Victoire couronne l’aurige. A l’exergue, dauphin.
Tudeer pl. V Flan large et de toute beauté. 

Superbe. 1 800/2 500

44 - Un autre exemplaire. 17,35 g. Même description.
SNG Lockett 978. TTB à superbe. 1 500/2 000

42 - Tétradrachme. (474-450 av. J.-C.). 17,33 g. 
Tête d’Aréthuse avec collier et pendants d’oreille, les cheveux ondulés ; le
chignon formé de trois torsades. Au pourtour, quatre dauphins. R/Quadrige au
pas à d. A l’exergue, le monstre marin Ketos. La Victoire volant à g., couronnant
l’aurige.
Boehringer 498. Magnifique exemplaire d’excellent style.

Superbe. 2 000/3 000
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54 - Ligue Chalcidienne : Olynthe (420-392 av. J.-C.). Tétradrachme. 14,40 g. 
Tête laurée d’Apollon, les cheveux retombant sur la nuque. R/Lyre à sept cordes.
Robinson. P.A Clément nº 58

De haut relief. Superbe. 2 500/3 000

ROYAUME DE MACÉDOINE

55 - Philippe II (359-336 av. J.-C.).  Tétradrachme. 14,35 g. 
Tête de Zeus laurée à d. R/Cavalier nu au pas à d., portant une palme.
Le Rider 215 et ss. Bien centré. Superbe. 700/900

Alexandre III, le Grand (336-323 av. J.-C.).  
56 - Distatère en or. 17,16 g. Aegae. 
Tête d’Athéna à d., coiffée du casque corinthien à triple aigrette, orné d’un serpent.
R/Niké debout à g., tenant une couronne et la stylis.
Price 191b. SNG Cop. 623

De haut relief. Rare. Pr. superbe. 4 000/6 000

57 - Statère d’or. 8,60 g. 
Tête d’Athéna à d., coiffée du casque corinthien. R/Niké debout à g., tenant une
couronne et la stylis.
Price 794 Très bel exemplaire. 800/1 200

58 - Statère d’or. 8,51 g. Salamine de Chypre. Même description.
Price. 3128 TTB. 600/800

MACÉDOINE

53 - Acanthe (520-470 av. J.-C.).  Tétradrachme. 17,04 g. 
Lion dévorant un taureau agenouillé, dressant la tête. R/Carré creux
quadripartit.
Desneux R.B.N. 19.492 pl. V Magnifique style archaïque.

Haut relief. Superbe. 4 000/5 000

52 - Lilybée (IVe s. av. J.-C.).  Tétradrachme. 17,04 g. 
Tête de Tanit à g., couronnée et parée d’un pendant d’oreille et d’un collier de
perles. R/Cheval libre à g. devant un dattier.
SNG Lockett 1036 Superbe exemplaire de flan large. 1 800/2 500

50 - Drachme de soixante litrae en or. Règne de Hiéron II (274-216 av. J.-C.).
4,25 g. Tête de Perséphone à g., les cheveux longs retombant sur la nuque.
R/Victoire conduisant un bige au galop à g.
cf. Giesecke, Sicilia Numismatica, p. 119
Minime trace de coin rouillé.

Style charmant. Superbe. 4 000/5 000

51 - Seize litrae. Règne de Hiéron II (274-216 av. J.-C.). 13,42 g. 
Tête voilée de la reine Philistis à g., derrière, épis de blé. R/Victoire conduisant
un quadrige au galop. Sous les chevaux, épis de blé. En haut, croissant.
B.M.C. 549 Superbe. 1 500/2000
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64 - Tétradrachme. 17,18 g. Babylone. (frappé sous Philippe III)
Price 3692 Haut relief. Superbe. 400/600

Philippe III Aridée. (323-317) av. J.-C.).
65 - Statère d’or. 8,60 g. Babylone. 
Tête d’Athéna à d., coiffée du casque athénien à triple aigrette; orné d’un
serpent. R/Niké drapée, debout à g., tenant une stylis et une couronne.
SNG B. 180v. Price P. 198 Superbe. 1 000/1 500

66 - Statère d’or. 8,53 g. Babylone. Même description.
Price P. 180 Flan large.  Pr. superbe. 800/1 200

Démétrius Poliorcète (306-283 av. J.-C.).
67 - Tétradrachme. 17,05 g. Salamine de Chypre (300 av. J.-C.). 
Proue de navire à g. R/Poséidon nu, marchant à g.,il porte la chlamyde enroulée
au bras g, et brandit le trident de la main d.
Newell 26,22

Haut relief et flan large. TTB à superbe. 2 800/3 500

THRACE

68 - Dicaea (515-490 av. J.-C.). Statère. 9,74 g. 
Tête d'Héraclès barbue à d., coiffée de la peau de lion. 
R/Carré creux quadripartit. 
B.M.C. 1 p. 115

Rare et très bel exemplaire. 1 500/2 000

62 - Tétradrachme. 17,10 g. Lycie. Même description.
Price 110 c TTB à superbe. 300/400

63 - Tétradrachme. 17,19 g. Babylone.  Même description.
Price 3676     Pr. superbe. 300/500

59 - Statère d’or.  8,59 g. Macédoine. Même description.
Price 180     Flan large. Superbe. 1 200/1 500

60 - Statère d’or. 8,60 g. Lampsaque. Même description.
SNG. Barry 145              TTB à superbe. 800/1 200

61 - Tétradrachme. 17,03 g. Alexandrie. (frappé vers 325). 
Tête d'Héraclès à d., coiffé de la dépouille de lion. R/Zeus, demi-nu, assis à g.
Trace de corrosion au revers.
Svo. 6 TTB à superbe. 300/400
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LOCRIDE : Oponte (369-338 av. J.-C.).
74 - Hémidrachme. 2,75 g. 
Tête de Perséphone couronnée de roseaux à d. R/Ajax nu et casqué, tenant un
bouclier.
B.M.C 26 v. p. 3 TTB à superbe. 200/300

ATTIQUE
Athènes (après 449 av. J.-C.).
75 - Tétradrachme. 17,16 g. 
Tête d’Athéna à d., coiffée du casque à aigrette orné de trois feuilles d’olivier.
R/Chouette debout à d., regardant de face ; dans le champ à g. un croissant et la
pousse d’olivier.
Starr pl. XXII et XXIII TTB à superbe. 500/700

76 - Tétradrachme. 17,21 g. 
Même description.
Starr pl. XXII et XXIII TTB à superbe. 400/600

77 - Tétradrachme. 17,05 g. 
Même description.
Starr pl. XXII et XXIII                                                   TTB à superbe. 500/700

78 - Tétradrachme. 17,09 g. 
Même description.
Starr pl. XXII et XXIII                                                   TTB à superbe. 500/700

Abdère
69 - Tétradrachme. (473-449 av. J.-C.).14,80 g. 
Griffon assis à g., les pennes des ailes imbriquées, une patte levée. Au dessus, un
canthare. R/Légende autour d’un carré creux quadripartit en relief. 
SNG Lockett 1126. May 163 Gravure d’une grande finesse. 

Pr. superbe. 2 500/3 000

70 - Drachme (365-345 av. J.-C.). 2,48 g. 
Griffon assis à g. R/Tête d’Apollon laurée à d. 
May 548 Superbe. 200/300

Iles de Thrace. Thasos (IIe s. av. J.-C.).
71 - Tétradrachme. 13,56 g. 
Tête de Dyonisos jeune à d., couronnée de lierre. R/Hercule nu debout à g.
B.M.C. 3 67-78

Superbe. 400/600

Rois de Thrace : Lysimaque (323-281 av. J.-C.).
72 - Statère d’or. 8,46 g. 
Tête divinisée d’Alexandre le Grand, cornue, diadémée à d., les cheveux flottant
au vent. R/Athéna Nicéphore drapée et casquée, assise à g., s’appuyant sur un
bouclier. 
Pozzi 1164 Pièce d’un style admirable. Superbe. 2 500/3 000

73 - Tétradrachme. 16,98 g. 
Tête divinisée d’Alexandre le Grand, cornue et diadémée à d. R/Athéna
Nicéphore assise à g., s’appuyant sur un bouclier.
M. 544

TTB à superbe. 400/600



- 12 -

PERGAME

85 - Cistophore (ap. 133 av. J.-C.). 12,59 g. 
Serpent se glissant dans la ciste bachique. R/Deux serpents.
B.M.C. 98 et ss. TTB à superbe. 200/300

86 - Cistophore (ap. 133 av. J.-C.). 12,52 g. 
Même description.
B.M.C. 98 et ss. TTB à superbe. 200/300

EOLIDE

87 - Cymé (165 av. J.-C.). Tétradrachme. 16,70 g. 
Tête de la nymphe à d., une bandelette dans les cheveux relevés. R/Cheval bridé
au pas à d.
B.M.C. 73 Superbe. 500/700

88 - Myrina (ap. 198 av. J.-C.). Tétradrachme. 16,56 g. 
Tête d’Apollon laurée à d., les cheveux retombant sur la nuque. R/Apollon,
demi-nu, marchant à d., tenant une patère et un rameau de laurier.
SNG Cop. 223

De haut relief. Superbe. 600/800

Athènes. (166-57 av. J.-C.).
79 - Tétradrachme de nouveau style. 16,72 g. 
Tête d’Athéna à d., coiffée du casque athénien à triple aigrette orné d’un Pégase.
R/Chouette debout de face sur une amphore couchée.
SNG Lockett 1908

Flan large. Superbe. 500/700

80 - EGINE (404-340 av. J.-C.). Statère. 12,12 g. 
Tortue terrestre dont la carapace est formée de trois rangs d’écailles. R/Carré
creux partagé en cinq compartiments.
SNG Lockett 1751

TTB à superbe. 1 500/2 000

81 - CORINTHIE : Corinthe. Hémidrachme. 1,35 g. 
Protomé de pégase à g. R/Tête d’Aphrodite à g., les cheveux retombant sur la
nuque. 
Boutin nº 3802 Superbe. 300/400

82 - MESSÉNIE : Messène (IIe s. av. J.-C.). Tétrobole. 2,40 g.
Tête diadémée de Zeus à d. R/Trépied delphique dans une couronne de laurier.
B.M.C. 13 et ss. Superbe. 150/250

83 - CYCLADES : Paros (III-IIe s. av. J.-C.). Didrachme. 7,68 g. 
Tête de nymphe à d., une triple bandelette dans les cheveux relevés. R/Bouc
debout à d.
Lockett. 2629 De haut relief. TTB à superbe. 1 500/2 000

84 - PONT : Amisos (IVe s. av. J.-C.). Drachme. 5,46 g. Tête de Tyché à g.,
coiffée d’un stephanos. R/Chouette éployée de face sur un bouclier.
B.M.C. 13-14 v Superbe. 300/400
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95 - Myndos (IIe-Ier s. av. J.-C.). Drachme. 3,36 g. 
Tête laurée de Zeus à d. R/Parure d’Isis sur un foudre.
B.M.C. XXII, 7 Superbe. 200/300

ILES DE CARIE

96 - Cos (366-300 av. J.-C.). Didrachme. 6,81 g. 
Tête d'Héraclès à d. coiffée de la peau de lion. R/Crabe; au-dessous, une massue.
Carré creux bordé d’un grénétis.
B.M.C. 44 v Rare et superbe. 600/800

97 - Rhodes (168-88 av. J.-C.). Drachme. 2,92 g. 
Tête radiée d’ Hélios à d. R/Rose avec son bouton dans un carré.
B.M.C. 265 Pr. superbe. 150/250

89 - LESBOS : Méthymna (480-450 av. J.-C.). Tétrobole. 2,92 g. 
Guerrier agenouillé à g., tenant lance et bouclier. R/Cavalier galopant à d.
B.M.C. 17. 178 TTB à superbe. 300/400

IONIE

90 - Clazoméne (387-300 av. J.-C.). Hémidrachme. 1,98 g. 
Tête laurée d’Apollon de face. R/Cygne debout à g., les ailes relevées.
B.M.C. 23 Rare et très bel exemplaire. 500/700

91 - Erythrées (387-300 av. J.-C.). Drachme. 3,61 g. 
Tête d'Héraclès à d., coiffée de la peau de lion. R/Massue et arc; en haut,
chouette debout à g.
B.M.C. 47 Superbe. 250/350

Héraclée du Latmos (IIe s. av. J.-C.). 
92 - Tétradrachme. 16,22 g. 
Tête d’Athéna à d., coiffée du casque athénien. R/Massue, au-dessous une Niké à
g. entre deux monogrammes. Le tout dans une couronne de chêne.
SNG Cop 223 Flan large. Superbe. 500/700

CARIE

94 - Halicarnasse (IIe-Ier s. av. J.-C.). Drachme. 3,96 g. 
Tête d’Hélios de face. R/Tête casquée d’Athéna à d.
B.M.C. 18 Superbe. 200/300

93 - Tétradrachme. 16,22 g. 
Même description.
Seyrig pl. 33/25 TTB à superbe. 400/600



JUDÉE

105 - Schekel. An 2 (67-68). 
Calice. R/Rameau à trois boutons.
Meshorer 151 Pr. superbe. 1 200/1 800
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ROIS D’EGYPTE

106 - Ptolémée 1er, Soter (305-285 av. J.-C.). Tétradrachme. 14,88 g.
Tête diadémée de Ptolémée à d., la peau de lion nouée sous le menton. R/Aigle
debout à g., les ailes éployées, sur un foudre. 
Cf. Svo 201 et ss. De flan large. De toute beauté. 

Magnifique portrait. 800/1 000

99 - Dynaste achéménide (450-330 av. J.-C.). Darique d’or. 8,26 g. 
Roi courant à d., portant un arc et un javelot. R/Carré creux allongé irrégulier. 
Bab. pl. 86 Pr. superbe. 1 000/1 500

100 - Kibira. Drachme (vers 160 av. J.-C.). 3,03 g. 
Tête casquée à d. R/Cavalier au galop à d., tenant une lance.
SNG Von Aulock 3705 TTB. 200/250

ROIS de SYRIE

101 - Seleucus II (246-226 av. J.-C.). Tétradrachme. 16,74 g. 
Tête diadémée du roi à d. R/Apollon nu, debout à g., tenant une flèche et
s’appuyant sur un trépied.
P. 2946 TTB. 300/400

102 - Antiochus III (223-187 av. J.-C.). Tétradrachme. 15,78 g. 
Sa tête diadémée à d. R/Apollon assis à g. sur l’omphalos.
WSM 1098

Beau portrait. TTB 300/400

103 - Antiochus VII Evergète (138-129 av. J.-C.). Tétradrachme. 16,72 g. 
Tête diadémée du roi à d. R/Athéna nicéphore debout à g. 
B.M.C. 19  TTB à superbe. 300/400

104 - Philippe Philadelphe (92-83 av. J.-C.). Tétradrachme. 15,18 g. 
Tête diadémée du roi à d. R/Zeus assis à g.
B.M.C. 5 Très bel exemplaire. 200/300

LYDIE

98 - Crésus (561-546 av. J.-C.). Statère. 10,47 g. 
Protomés affrontés de lion à d. et taureau à g., les deux animaux allongent une
patte de devant. R/Deux carrés creux juxtaposés.
B.M.C. 7,37 Très bel exemplaire. 800/1 200
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114 - Dixième de statère d’or. (350-320 av. J.-C.). 0,69 g.  
Dattier. R/Tête de cheval à d. J.L. 142

Pr. superbe. 500/700

Ptolémée VI Philometor (185-146 av. J.-C.).  
109 - Octodrachme en or. 27,81 g. 
Tête voilée d’Arsinoé coiffée de la stephane. R/Double corne d’abondance ceinte
du bandeau royal. 
cf Svoronos 1498 Haut relief. Superbe exemplaire. 4000/6 000

110 - Octodrachme en or. 27,71 g. 
Tête voilée d’Arsinoé coiffée de la stephane. R/Double corne d’abondance ceinte
du bandeau royal.
cf Svoronos 1498 Haut relief. Superbe. 4 000/6 000

ZEUGITANIE

Carthage

111 - Trihémistatère d’or. (vers 260 av. J.-C.). 12,49 g. 
Tête de Tanit à g., couronnée d’épis de blé et parée de bijoux. R/Cheval libre à d.
détournant la tête vers la g.
J.L 391-1 Très beau style. Rare. Superbe. 4 000/6 000

112 - Statère d’or. (350-320 av. J.-C.). 9,40 g.  
Tête de Tanit à g., couronnée d’épis et parée de bijoux. R/Cheval libre à d.
J.L. 61 (3e groupe) Haut relief. Superbe. 1 500/2 000

108 - Ptolémée V Epiphane (204-180 av. J.-C.). Tétradrachme. 
Son buste diadémé et drapé à d. R/Aigle debout à g., sur un foudre. 
S. 7857 Superbe. 700/900

107 - Ptolémée III Evergète (247-222  av. J.-C.). Octodrachme d’or. 27,68 g.
Bustes accolés de Ptolémée II diadémé et d’Arsinoé II voilée ; derrière, bouclier.
R/Bustes accolés à d. de Ptolémée 1er et Bérénice 1ère. 
Svo 603 TTB à superbe. 4 000/6 000

113 - Cinquième de statère d’or.  (350-320 av. J.-C.).  1,35 g.
Tête de Tanit à g., couronnée d’épis et parée de bijoux. R/Cheval libre à g.,
détournant la tête vers la g.
cf. J. L 120. Choc sur le listel. Très bel exemplaire. 500/700
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MONNAIES ROMAINES

OCTAVE-AUGUSTE (27 av.  14 ap. J.-C.).
115 - Sesterce frappé sous Tibère (35-36). 
Bouclier entouré d’une couronne de chêne soutenue par deux capricornes.
R/Légende. S.C 
R.I.C. 41 C. 304 TTB. 300/500

DRUSUS. Fils de Tibère. († 23)
116 - Sesterce. (22-23). 
Caducée ailé entre les deux fils de Drusus, dont les bustes sont posés sur deux
cornes d’abondance. R/Légende.. S.C
RIC 28. C. 1

TTB. 400/600

NERON (54-68)
117 - Sesterce. 
Sa tête laurée à g. R/Temple de Janus fermé avec la porte à g.
C. 133

Patine verte. Très bel exemplaire. 500/700

118 - Auréus. 7,58 g. 
Sa tête nue à d. R/Mars debout à g., le pied sur une cuirasse, tenant une haste et
un parazonium.
C. 232 Très beau portrait. TTB à superbe. 2 000/3 000

119 - As.
Sa tête nue à g. R/Victoire s’élevant en l’air à g., et tenant un bouclier
C. 1291 Patine brun vert. Pr. superbe. 300/400

VESPASIEN (69-79)
120 - Didrachme. Césarée de Capadoce. 6,45 g. 
Tête laurée de Vespasien à d. R/Tête laurée de Titus à d.
Sydenham 102 TTB à superbe. 200/300

TRAJAN (98-117)
121 - Auréus. (101-102). 7,08 g. 
Sa tête laurée à d. R/Hercule nu debout de face, sur un autel, tenant une massue
et une peau de lion. 
R.I.C 50. C. 232. Portrait réaliste. Très bel exemplaire. 2 000 /3 000

122 - Sesterce. (106-111). 
Sa tête laurée à d. R/La Santé assise à g., nourrissant un serpent enroulé autour
d’un autel.
C. 485. Patine brun vert. Très bel exemplaire. 500/700
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HADRIEN (117-138)
123 - Sesterce. (134-138). 
Sa tête laurée à d. R/La Paix assise à g., tenant une branche d'olivier et un
sceptre.
R.I.C 770. C 1017 Très belle patine brun-vert.

Admirable portrait. TTB à superbe. 700/900

ANTONIN le Pieux (138-161)
124 - Sesterce frappé sous Marc Aurèle (179-180). 
Sa tête nue à g. R/Colonne placée sur une base et surmontée de la statue
d’Antonin debout, tenant un globe et un sceptre.
R.I.C 1269. C. 354   Patine brune. TTB. 300/500

LUCILLE. Epouse de Lucius Vérus († 183)
125 - Sesterce. 
Son buste à d. R/Vénus assise à g., tenant une Victoire et un sceptre. 
R.I.C 1773. C. 83 Séduisante monnaie à patine brun-vert.

Flan large. TTB à superbe. 400/600

MAXIMIEN HERCULE (286-310)
126 - Auréus. Trèves. 5,27 g (295-305). 
Sa tête laurée à d. R/Hercule nu debout à g., avec un carquois derrière le dos et
la peau de lion sur le bras, appuyé sur sa massue et tenant l’arc.
R.I.C 43 - C. 234 Rare. Superbe. 6 000/8 000
Ex. du trésor de Beaurains (dit d’Arras) 1922.
Ex. Vte Münzen Medaillen. 5-6 juin 1959 nº 260

127 - Argentéus. 2,89 g. Rome (294). 
Sa tête laurée à d. R/Quatre soldats sacrifiant sur un trépied. 
R.I.C 353 - 32b. C. 622 Pr. superbe. 500/700

Constance I, Chlore (293-306)
128 - Auréus. Trèves. 5,45 g. (295-305). 
Sa tête laurée à d. R/Hercule nu debout à g., avec un carquois derrière le dos et
la peau de lion sur le bras, appuyé sur sa massue et tenant l’arc.
R.I.C 45 - cf. C. 146 Rare. Superbe. 6 000/8 000
Ex. du trésor de Beaurains (dit d’Arras) 1922.
Ex. Vte Münzen Medaillen. 1-2 juillet 1955 nº 854

GALÈRE MAXIMIEN (293-311)
129 - Auréus. 5,25 g. Trèves. 
Sa tête laurée à d. R/Jupiter assis à g. tenant un foudre et un sceptre.
R.I.C 53. C. 121 Superbe. 5 000/7 000
Probablement ex. du trésor de Beaurains (dit d’Arras) 1922.

130 - Auréus. 5,52 g. Trèves. 
Sa tête laurée à d. R/Hercule debout à g., avec la massue et la dépouille de lion,
tenant une Victoire.
R.I.C 50. C- Très rare. Superbe. 5 000/7 000
Trésor de Beaurains (dit d’Arras) 1922
Pierre Bastien et Catherine Metzger 1977 p. 102 nº 244 cet exemplaire.

MAXIMIN II DAZA (305-313)
131 - Auréus. 4,97 g. Trèves (305-307). 
Sa tête laurée à d. R/Le Soleil radié, à demi nu, debout à g., levant la main droite et
tenant un globe. Rare et Superbe. 4 000/5 000
Probablement ex. du trésor de Beaurains (dit d’Arras) 1922.
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LICINIUS (308-324)
132 - Auréus. 5,20 g. Siscia. 
Sa tête laurée à d./Jupiter nu, debout à g., tenant une Victoire sur un globe et un
sceptre. A ses pieds, un aigle.
R.I.C 425-18. C. 62 Tranche irrégulière. TTB. 1 800/2 500

CONSTANTIN 1er, le Grand (307-337)
133 - Solidus. 4,37 g. Trèves. 
Sa tête laurée à d. R/La Sécurité debout à d., les jambes croisées, posant la main
droite sur sa tête et appuyée sur un colonne.
R.I.C. - C. 497. Traces sur la tranche. Très bel exemplaire. 1 200/1 500

134 - Solidus. 4,40 g. Trèves (313-315). 
Sa tête laurée à d. R/Constantin debout à g. en habit militaire, tenant une
enseigne. Devant lui, deux captifs suppliant. Derrière lui, un captif assis.
R.I.C 27. C. 574 Superbe. 1 800/2 500

135 - Solidus. 4,36 g. Trèves (313-315). 
Sa tête laurée à d. R/Constantin galopant à d. lançant un javelot contre un
ennemi à genoux. Sous le cheval, un ennemi mort.
R.I.C 35. C. 682 Superbe. 2 000/2 500

CONSTANT 1er. (337-350)
136 - Solidus. 4,45 g. Trèves. 
Son buste diadèmé et drapé à d. R/Deux victoires debout tenant une couronne.
C. 171 Superbe. 600/800

137 - Solidus. 4,25 g.  Trèves. 
Même description.
C. 171. Superbe. 600/800

138 - Solidus. 4,43 g. Thessalonique. 
Son buste diadèmé, drapé et cuirassé à d. R/Victoire marchant à g., tenant un
trophée et une palme.
C. 153. Flan irrégulier Très bel exemplaire. 400/600

Constance II (337-361)
140 - Solidus. 4,46 g. Thessalonique. 
Son buste diadèmé, drapé et cuirassé à d. R/Rome et Constantinople assises,
tenant un bouclier. 
C. 122 Superbe. 600/800

139 - Neuf siliques or (quinaire). 1,32 g. Arles (340-350). 
Son buste diadémé et drapé à d. R/Victoire marchant à g., tenant une couronne
et une palme. 
cf. R.I.C 63 et C. 134 Très rare. TTB à superbe. 1 000/1 500
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141 - Sémissis. 2,23 g. Trèves. (347-348). 
Son buste lauré et drapé à d. R/Victoire debout à g., tenant une couronne et une
palme.
R.I.C 139. C. 265 Très rare et superbe. 1 000/1 500

144 - Solidus. 4,33 g. Trèves. 
Son buste diadèmé, drapé et cuirassé à d. R/Deux victoires debout tenant une
couronne. 
C. 280 Superbe. 700/900

MAGNENCE (350-353)
145 - Solidus. 4,34 g. Trèves. 
Son buste nu et drapé à d. R/La Victoire et la Liberté debout tenant un trophée.
La Victoire tient une palme et la Liberté un sceptre transversal. 
C. 46 Très rare. Droit finement retouché. TTB. 2 000/2 500

CONSTANCE GALLE (351-354)
146 - Solidus. 4,37 g. Trèves. 
Son buste drapé et cuirassé à d. R/Rome assise de face. Constantinople assise à
g., posant le pied sur un vaisseau et tenant un sceptre.
C. 25 Superbe. 1 800/2 500

JULIEN II (355-363)
147 - Solidus. 4,50 g. Arles. (360-363). 
Son buste barbu diadèmé, drapé et cuirassé à d. R/Julien casqué en habit militaire
et se retournant; il traîne par les cheveux un captif à genoux et tient un trophée.
R.I.C 303. C. 75 Rare et Pr. superbe. 3 000/4 000

142 - Solidus. 4,40 g. Arles (355-360). 
Son buste casqué et cuirassé de face. R/Rome et Constantinople assises, tenant un
bouclier. Toutes deux tiennent des sceptres.
R.I.C 234. C. 112 De toute beauté. Superbe. 1 000/1 500

143 - Neuf siliques or (quinaire). 1,72 g. Arles (355-360). 
Son buste diadèmé et drapé à d. R/Victoire assise à d. sur un bouclier et une
cuirasse. 
R.I.C 241. C. 247 Flan large. De toute rareté. TTB à superbe. 1 000/1 500

VALENTINIEN (364-375)
148 - Solidus. 4,45 g. Arles. (364-367). 
Son buste diadèmé et drapé à d. R/L’Empereur debout, tenant le labarum et une
Victoire sur un globe.
R.I.C 1a. C. 28 TTB à superbe. 700/900
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149 - Solidus. 4,44 g. Trèves. 
Son buste diadèmé drapé et cuirassé à d. R/Valentinien et son fils assis de face,
soutenant un globe. Derrière, Victoire de face.
C. 43 TTB à superbe. 400/600

VALENS (364-378)
150 - Solidus. 4,44 g. Trèves. 
Son buste diadèmé et drapé à d. R/Valens et Valentinien assis de face, soutenant
un globe. Au dessus, une victoire de face.
C. 53 Superbe. 500/700

151 - Solidus. 4,43 g. Arles (364-367). 
Son buste diadémé et drapé à d. R/Valens en habit militaire debout de face,
regardant à d., tenant le labarum et une Victoire.
R.I.C 1d. C 32 v TTB à superbe. 700/900

152 - 11/2 Scripulum (triens). 1,66 g. Trèves (367-375). 
Son buste diadèmé et drapé à d. R/Victoire marchant à g. tenant de la main
droite une couronne et de la gauche une palme. 
cf. R.I.C 21 b et C. 58 Très rare et pr. superbe. 800/1 200

GRATIEN (367-383)
153 - Solidus. 4,48 g. Trèves. Son buste diadémé, drapé et cuirassé à d. R/Gratien
et Valentinien jeune assis de face soutenant un globe. Entre eux, une Victoire
assise.
C. 38 Superbe. 500/700

VALENTINIEN II (375-392)
154 - Solidus. 4,44 g. Lyon. (388-392). 
Son buste diadèmé et drapé à d. R/Valentinien et Gratien assis de face, soutenant
un globe ; entre eux, une Victoire.
R.I.C 38a. C. 37 Superbe. 800/1 200

THÉODOSE 1er (379-395)
155 - Solidus. 4,41 g. 
Son buste diadémé, drapé et cuirassé à d. R/Rome assise de face, regardant à d.,
tenant un sceptre et un globe.
C. 9 Superbe. 400/600

156 - Solidus. 4,40 g. Trèves. 
Son buste diadèmé, drapé et cuirassé à d. R/ Théodose et Valentinien II assis de face,
tenant un globe. Entre eux, la Victoire de face.
C. 37 Très bel exemplaire. 400/600

MAGNUS MAXIMUS (383-388)
157 - Solidus. 4,43 g. Trèves. 
Son buste diadèmé et drapé à d. R/Maxime debout de face, tenant le labarum et
un globe surmonté d’une Victoire.
R.I.C 76 - C. 4 Rare et superbe. 2 500/3 000

158 - Solidus. 4,46 g. Trèves. 
Son buste diadèmé et drapé à d. R/Maxime et Victor assis de face, soutenant un
globe. Entre eux, une Victoire vue de face.
R.I.C 77b - C. 9

Rare. Très bel exemplaire. 2 000/2 500
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EUGENE (392-394). 
159 - Solidus. 4,43 g. Lyon. (392-395). 
Son buste diadémé et drapé à d. R/Deux empereurs assis de face, soutenant un
globe; entre eux, une Victoire de face vue à mi-corps.
R.I.C 45 - C. 6 Très rare et superbe. 6 000/7 000

160 - Solidus. 4,48 g. Trèves (392-395). 
Son buste diadèmé et drapé à d. R/Deux empereurs assis de face soutenant un
globe ; entre eux, en haut, une Victoire de face vue à mi-corps.
R.I.C 101. C. 6 Très rare et superbe. 5 000/7 000

161 - Trémissis. 1,47 g. Trèves (392-395). 
Son buste diadèmé et drapé à d. R/Victoire marchant à g., tenant une couronne
et une palme.
R.I.C. 103 - C. 10 Très rare. Superbe. 2 500/3 000

Constantin III (407-411)
162 - Solidus. 4,40 g. Lyon. 
Son buste diadèmé et drapé à d. R/Constantin debout à d., tenant un étendard et
un globe surmonté d’une Victoire et posant le pied sur un captif couché.
Bastien 244 - C. 6 Très bel exemplaire. 2 000/2 500

163 - Solidus. 4,48 g. Trèves (408-411).
Son buste diadèmé et drapé à d. R/Constantin debout à d., tenant un étendard et
un globe surmonté d’une Victoire et posant le pied sur un captif couché.
R.I.C 1514 - C. 5 TTB à superbe. 1 800/2 500

164 - Solidus de style barbarisant. 4,44 g. Trèves. 
Son buste diadémé et drapé à d. R/Constantin debout à d., tenant un étendard et
un globe surmonté d’une Victoire et posant le pied sur un captif couché.
R.I.C 1514 - C. 5 Superbe. 1 800/2 500

JOVIN (411-413)
165 - Solidus. 4,48 g. Trèves. 
Son buste diadèmé et drapé à d. R/Jovin en habit militaire, debout à d., tenant un
étendard et un globe surmonté d’une Victoire et posant le pied à g. sur un captif.
R.I.C 1704 - C. 1 Très rare. Superbe. 7 000/9 000

AVITUS (455-456)
166 - Solidus. 4,47 g. Arles. 
Son buste diadèmé, drapé et cuirassé à d. R/Avitus debout de face, regardant à
droite, le pied gauche sur un captif, tenant une croix et un globe surmonté d’une
Victoire.
cf. R.I.C 2401 - C. 5 Style d’une rare finesse pour cette période.

Rarissime. Pr. superbe. 10 000/12 000

MAJORIEN (457-461)
167 - Solidus. 4,17 g. Arles. 
Son buste casqué et drapé à d., tenant une haste et un bouclier. R/Majorien
debout de face, posant le pied sur un serpent à tête humaine, tenant une longue
croix et un globe surmonté d’une Victoire.
C. 1 cf R.I.C 2627 et Lacam 32 De la plus haute rareté. Superbe. 5 000/7 000
Ex. Vte Münzen Medaillen - 2-4 décembre 1957, nº 649
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126 - Sesterce. (134-138). 

PHOCAS (602-610)
168 - Solidus. 4,47 g. 
Son buste de face. R/Ange debout à d. 
R. 1191 TTB à superbe. 200/300

HERACLIUS et HERACLIUS CONSTANTIN (613-630)
169 - Solidus. 4,38 g. 
Les deux bustes de face. R/Croix. 
S. 743. TTB à superbe. 200/300

CONSTANT II (641-668)
170 - Solidus. 4,49 g.  
Son buste de face. R/Croix.
R. 1515 Très bel exemplaire. 250/350

CONSTANT II et ses fils, CONSTANTIN IV, 
HERACLIUS, TIBÈRE (659-668)
171 - Solidus. 4,42 g.  
Bustes de Constant II et Constantin IV. R/Croix entre les deux frères.  
S/. 964 Superbe. 250/350

172 - Un second exemplaire.  4 g.
S. 964 Superbe. 250/350

CONSTANTIN V et LÉON IV (751-775)
173 - Solidus. 4,42 g. 
Buste de Léon IV. R/les deux augustes Constantin V et Léon IV.
R. 1750 Très bel exemplaire. 300/500

THÉOPHILE, MICHEL II et CONSTANTIN (832-839)
174 - Solidus. 4,34 g. 
Buste de Théophile. R/Bustes couronnés de Michel et Constantin de face.
R. 1832 Pr. superbe. 600/800

175 - Un second exemplaire. 4,37 g. 
Même description.
R. 1831 TTB à superbe. 500/700

ROMAIN III. (1028-1034)
176 - Histaménon Nomisma. 4 g. 
L’Empereur couronné par la Vierge. R/Le Christ en majesté.
R. 172 Trace de soudure, sinon TTB. 150/200

ROMAIN IV et sa femme EUDOCIA (1067-1071)
177 - Solidus de flan épais. 4 g. 
Les deux bustes couronnés de face, tenant une longue croix. R/Buste nimbé de la
Vierge.
R. 2028 Rare. Très bel exemplaire. 800/1 200

MICHEL VII Ducas (1071-1078)
178 - Histaménon nomisma. 4,35 g. 
Son buste de face tenant la labarum et le globe. R/Le Christ assis de face. 
R. 2032 TTB à superbe. 200/300



179 - Un second exemplaire.  4,36 g. 
Même description.
R. 2032 TTB à superbe. 200/300

TYPES DU TRÉSOR D’AURIOL (490-470 av. J.-C.)
180 - Hémiobole milésiaque. 0,57 g. 
Tête de lion à g. R/Anépigraphe - carré creux.
Furtw. pl. 31/Ta 1 et ss. Superbe. 200/300

181 - Hémiobole milésiaque. 0,67 g. 
Tête casquée à d. R/Anépigraphe - carré creux.
Furtw. pl. 7/F.13 Superbe. 200/300

182 - Hémiobole milésiaque. 0,92 g. 
Protomé de lion à g. dévorant une proie. R/Anépigraphe - carré creux.
Furtw. pl. 35/ub 32 et ss. Superbe. 200/300

183 - Hémiobole milésiaque. 0,55 g. 
Tête de face. R/Anépigraphe - carré creux.
Furtw. pl. 16/L 69 et ss. Superbe. 200/300

184 - Hémiobole milésiaque. 0,58 g. 
Tête de Pan. R/Anépigraphe - carré creux.
Furtw. pl. 11/G. 5 et ss. TTB à superbe. 200/250

185 - Hémiobole milésiaque. 0,57 g. 
Protomé de Pégase. R/Anépigraphe - carré creux.
Furtw. pl. 2/Ad 1 et ss. TTB à superbe. 200/250

186 - Hémiobole milésiaque. 0,67 g. 
Tête de lion à g. R/Anépigraphe - carré creux.
Furtw. pl. 31/Ta 1 et ss. TTB à superbe. 200/250

187 - Hémiobole milésiaque. 0,54 g. 
Tête nègroïde à d. R/Anépigraphe - carré creux.
Furtw. pl. 13/J1 et ss. TTB. 150/200

MASSALIA - MARSEILLE (III-IIe s. av. J.-C.)
188 - Obole. 0,72 g. 
Tête d’Apollon à g. R/M-A dans une roue à quatre rayons. LT 580

TTTB à superbe. 100/150

189 - Obole. 0,62 g. 
Même description.
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LT 580 TTTB à superbe. 100/150
190 - Drachme. 2,48 g. 
Tête de Diane à d. R/Lion à d.
LT. 1390. v. Très bel exemplaire. 100/150

191 - Drachme. 2,46 g. 
Tête de Diane à d. R/Lion à d.
LT. Superbe. 200/300

192 - Drachme. 2,65 g. 
Tête de Diane à d. R/Lion à dr.
LT 921 v Très bel exemplaire. 100/150

193 - Drachme. 2,80 g. 
Buste de Diane à g. R/Lion à g.
LT 1073 Superbe. 200/300

194 - Drachme. 2,48 g. 
Buste de Diane à d. R/Lion à d.
LT 1397 TTB. 100/150

VALLÉE DU RHÔNE (Ie s. av. J.-C.) 
195 - Allobroges :
Denier au cavalier. 1,88 g. Diurnacos. 
Tête casquée de Rome à d. R/Auscro - Cavalier galopant à d.
LT 5762 TTB à superbe. 100/150

196 - Voconces :
Denier au cavalier. 2,15 g. 
Tête casquée de Rome à d. R/Coma. Cavalier galopant à d.
LT 5871 TTB à superbe. 150/200

VOLQUES TECTOSAGES (Région de Toulouse)
197 - Drachme. 2,99 g. 
Swastika. R/Rouelle à quatre rayons.
Savès 393 - Série 1 Superbe. 200/300

198 - Drachme. 3,16 g.
Tête à g. R/Croix avec trois besants et hache.
Style languedocien. Savès 271 Superbe. 200/300

199 - Drachme. 1,78 g. 
Tête à g. R/Rouelle croisetée.
Type belvès. Savès 215 Superbe. 200/250

200 - Drachme. 2,58 g. 
Tête négroïde à g. R/Croix - Croissants - Points et annelet.
LT. 2986 Superbe. 150/200

201 - Drachme. 3,32 g. 

Tête à g. R/Croix.
Type à la tête triangulaire. Savès 118 bis Superbe. 200/300

202 - Drachme. 2,97 g. 
Tête à d. R/Cheval galopant à d. Coura entre les pattes. 
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Savès. 457 Rare. TTB. 250/350
203 - Drachme : 3 exemplaires variés :
Tête négroïde. 3,39 g - Tête frisée à g. 2,94 g - Tête avec deux dauphins. 3,29 g.

Les 3 monnaies. TTB. 300/400

RUTENES (Région de Rodez) (Ie s. av. J.-C.)
204 - Drachme. 2,26 g. 
Tête à g. R/Sanglier entre deux annelets bouletés. 
LT 3433 Superbe. 300/400

SANTONS (Région de Saintes) (Ie s. av. J.-C.)
205 - Denier. Arivos. Santonos. 1,93 g. 
Tête casquée à g. R/Cheval bridé à d. 
LT 4525 Très bel exemplaire. 150/200

ARVERNES (Région de Clermont-Ferrand) (II - Ie s. av. J.-C.)
206 - Statère d’or. 7,47 g. 
Tête nue à g. R/Cheval libre bondissant à g. dessus et dessous, lyre. 
LT 3740 - DT 3519 Flan large. Très bel exemplaire. 3 000/3 500

207 - Statère d’or. 7,47 g. 
Tête nue à g. R/Aurige dirigeant un cheval à g. , dessous, lyre. 
LT 3741 Très bel exemplaire. 2 500/3 000

208 - Imitation de statère d’or de Philippe II de Macédoine attribuée aux
Arvernes. 8,37 g. 
Tête d’Apollon à d. R/Bige de chevaux à d., conduit par un aurige.
LT 3614 TTB à superbe. 1 500/2 000

209 - Denier en argent. Epade au guerrier debout. 1,89 g. Buste à d., coiffé d’un
casque lauré. R/Anépigraphe. Guerrier vêtu en militaire romain.
DT 3605. LT 3900 TTB à superbe. 200/300

PICTONES (Région de Poitiers)
210 - Statère d’or cuivré. 6,53 g. 
Tête humaine à g. entourée de cordons de perles. R/Cheval androcéphale à g.
casqué surmonté d’une victoire ; dessous, main. 
DT 3667 TTB. 1 500/2 000

AULERQUES - CENOMANS (Région du Mans) (Ie s. av. J.-C.)
211 - Statère d’or pâle. 7,24 g. 
Tête nue à g. R/Cheval androcéphale ailé à g., personnage aptère aux deux armes.
Cl IV. DT 2153 Bien centré. TTB à superbe. 2 000/3 000

212 - Quart de statère en argent. 1,68 g. 
Tête à d., avec cordon perlé. R/Cheval galopant à d.
DT 2201 Très bel exemplaire. 150/200

BITURIGES CUBI (Région de Bourges) (Ie s. av. J.-C.)
213 - Statère d’or bas. 7,02 g. 
Tête à d., les cheveux disposés en grosses mèches. R/Cheval à d., au dessus, grue
entre deux points ; dessous, trèfle.
LT. 4070 Très bel exemplaire. 1 800/2 500

214 - Statère d’or bas. 6,86 g. 
Tête à g., les cheveux disposée en grosses mèches. R/Cheval à g., au dessus, aigle;
dessous, trois annelets et Abudos..
LT. 4152 - DT 3458 TTB à superbe. 3 000/4 000

215 -Statère d’or bas. 4,63 g. 
Tête à d., les cheveux disposés en grosses mèches ; fleuron devant la bouche.
R/Cheval au pas à d., dessus, grue à d. et dessous, fleuron trilobé.
DT 3406 - LT 4072 TTB à superbe. 1 500/2 000
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216 - Statère d’or pâle. 7,05 g. 
Même description.
LT 4072 - DT 3406 Très bel exemplaire. 1 500/2 000

BITURIGES LEMOVICES (Région de Bourges et Limoges)
217 - Quinaire d’argent. 1,98 g. 
Petite tête laurée et diadémée à g., au collier perlé. R/Cheval galopant à g.,
dessus, épée à d., dessous légende : CAMBOTRE.
DT 3433 TTB à superbe. 200/300

VENETES (Région de Vannes) (IIe s. av. J.-C.)
218 - Statère d’or. 8,05 g. 
Tête à d. surmontée d’un sanglier. R/Cheval androcéphale à d., conduit par un
aurige; dessous, personnage allongé à d.
DT. 2095 Très bel exemplaire. 3 000/4 000

219 - Quart de statère d’or. 1,87 g. 
Petite tête nue à d. entourée d’un cordon perlé. R/Cheval androcéphale à g.
conduit par une personnage tourné à g.
DT. 2126 Pr. superbe. 2 000/3 000

220 - Statère en billon. 5,97 g. attribué aux Venètes. 
Tête à d., encadrée par quatre petites têtes reliées entre elles par un cordon perlé.
R/Cheval androcéphale à d., dessous, personnage allongé vers la d.
DT 2288 Superbe. 400/600

221 - Statère en billon. 6,72 g. attribué aux Venètes. 
Tête à d., encadrée par quatre petites têtes reliées entre elles par un cordon perlé.
R/Cheval androcéphale à g., dessous, sanglier.
DT 2291 TTB. 300/400

CORIOSOLITES (Région de Corseul)
222 - Statère en billon. 6,39 g. 
Tête humaine à d., les cheveux en grosses mèches. R/Cheval galopant à d.,
dessous, sanglier.
Cl. II - DT 2340 TTB. 200/300

OSISMII (Région de Brest)
223 - Statère d’or pâle. 6,30 g. 
Tête à d. stylisée. Autour, cordon perlé avec aux extrémités des petites têtes
humaines. R/Cheval androcéphale à d., dessus, profil humain et tente sous le
cheval.
DT 2210 Très bel exemplaire. 1 000/1 500

224 - Quart de statère en argent. 1,66 g. 
Tête stylisée à d. R/Cheval androcéphale à d. ; au dessous, une tente.
DT 2214 Pr. superbe. 400/600

225 - Statère d’or pâle. 6,73 g. 
Tête stylisée à d., autour, cordon perlé. R/Cheval androcéphale à g., barrière
hippodrome au dessous du cheval.
DT 2218 TTB à superbe. 1 800/2500

226 - Quart de statère en argent. 1,50 g. 
Tête stylisée à g.,  cordon perlé. R/Cheval androcéphale à g., dessous, barrière
d’hippodrome.
DT 2221 TTB à superbe. 400/600
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REDONES (Région de Rennes)
227 - Statère d’or. 7,71 g. 
Tête laurée d’Apollon à d. R/Cavalière à d. armée d’un glaive et d’un bouclier ;
dessous, lyre
DT 2089 Très rare. Très bel exemplaire. 5 000/7 000
Exemplaire Vente Motte 1951 nº 8

228 - Statère de billon. 6,36 g. 
Tête à d. au profil imberbe. R/Cheval androcéphale à d., roue sous le cheval.
DT 2314 TTB. 400/600

229 - Statère de billon. 5,80 g. 
Tête barbue à d. R/Cheval à d., aurige fantastique (sanglier?), dessous, roue.
DT 2318 TTB à superbe. 600/800

Monnayage tardif de Basse Normandie
230 - ABRINCATUI (type de transition). Statère en billon. 6,43 g.
Tête humaine à d., avec cordon perlé. R/Cheval à d., dessous lyre accostée de
deux astres.
DT 2268 TTB. 600/800

ABRINCATUI (IIe Ie s. av. J.-C.)
231 - Statère en billon. 5,96 g. 
Tête lunaire à d. R/Cheval androcéphale à d., lyre accostée de deux astres
rayonnants sous le cheval.
DT 2270 Pr. superbe. 600/800

232 - Statère en billon. 5,93 g. 
Tête lunaire, à la joue ornée, à d. R/Cheval à d., au dessous, lyre accostée de deux
astres rayonnants.
DT 2275 TTB à superbe. 600/800

233 - Statère en billon. 5,94 g. 
Tête lunaire à d., la joue ornée d’une lyre. R/Cheval androcéphale à d., dessous,
lyre.
DT. 2280 Très bel exemplaire. 600/800

234 - Statère de billon. 6,38 g. (style de transition Cotentin - Jersey). 
Tête humaine à d. surmontée d’un sanglier et entourée d’un double cordon.
R/Cheval androcéphale à d. dessous, lyre.
DT. 2285 v TTB à superbe. 700/900

CARNUTES (Région de Chartres)
235 - Statère d’or. 7,65 g. 
Profil apollinien non lauré à d., très proche du type macédonien. R/Bige à d.
derrière roue à quatre rais., dessous lyre inversée.
DT 2524 et ss. Très bel exemplaire. 3 000/4 000

PARISII (Région de Paris)
236 - Statère d’or de flan épais. 7,15 g. 
Profil à d., joue marquée d’une croix séparée de la chevelure par une large
accolade perlée. R/Cheval à g. surmonté d’un ornement réticulé. Rosace perlée
sous le cheval.
Cl. I - DT 76 Très rare. Très bel exemplaire. 8 000/12 000

237 - Quart de statère d’or. 1,63 g. 
Tête de profil à d. Les cheveux divisés en grosses mèches. R/Cheval à g., dessus,
filet ; dessous, rosace en croix.
Classe II DT 80 Flan large. TTB. 2 800/3 500
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238 - Statère d’or. 7,06 g. 
Tête de profil à d., devant la bouche, fleuron. Décor en dents de loup sous la ligne
du cou. R/Cheval à g. dessus filet; dessous, entre les pattes, rosace à cinq
globules.
Classe V. DT 83 Très rare. Très bel exemplaire. 10 000/12 0000

239 - Statère d’or. 6,96 g. 
Tête de profil à d., au contour soigneusement perlé. R/Cheval à d., au dessus,
filet. Sous le cheval, rosace formée de cinq globules. Grand décor perlé en
accolade. 
Classe V. DT 84 A Très rare. Flan large et pr. superbe. 12 000/15 000

240 - Statère d’or. 7,25 g. 
Tête de profil à d., les cheveux divisés en grosses mèches. R/Cheval à g. surmonté
d’un filet. Sous le cheval, rosace formée de cinq globules.
Classe VI «au profil simplifié». DT. 85. Entaille au revers comme tous les
exemplaires connus de la classe VI.

Très bel exemplaire pour ce type. 4 000/6 000
Exemplaire Vente Motte 1951 nº 11

241 - Quart de statère d’or. 1,70 g. 
Tête de profil à d., la chevelure divisée en grosses mèches. R/Cheval à g., 
surmonté d’un filet. Classe VI. DT 86. 
Entaille au revers sinon Superbe. 1 800/2 500

DUROCASSES (Région de Dreux)
242 - Quart de statère d’or. 2,35 g. 
Tête humaine à d. la  chevelure formée de croissants. Grènetis au pourtour.
R/Cheval cabré à g., dessus rosace et filet.
LT. 7804. DT 2421 TTB à superbe. 3 000/3 500

AULERQUES EBUROVICES (Région d’Evreux)
243 - Hémistatère d’or. 3,26 g. 
Tête de profil à g., dessous, un sanglier à l’envers. R/Cheval à d., conduit par un
aurige. Dessous, un sanglier.
DT 2404 Pr. superbe. 2 500/3 000

244 - Hémistatère d’or. 3,28 g. 
Tête de profil à g., dessous, un sanglier à l’envers. R/Cheval à d. conduit par un
aurige. Dessous, un sanglier.
DT 2404. Très bel exemplaire. 2 000/2 500

BELLOVAQUES - AMBIANI (Région Nord-Ouest)
245 - Statère d’or. 7,69 g. 
Buste de profil à g., dont la coiffure exubérante couvre les trois quarts du flan.
R/Cheval et aurige à g., sous le cheval, rosace faite d’un globule.
DT 65 Bien centré. Très bel exemplaire. 3 000/5 000

246 - Statère d’or uniface. 6,31 g. 
Protubérance irrégulière. R/Cheval disloqué à d., dans le champ, différents
symboles.
DT 238 Superbe. 600/800

MORINI (Région de Boulogne)
247 - Quart de statère d’or uniface. 1,45 g. 
Avers lisse. R/Arbre flanqué à droite et à gauche de deux épis horizontaux;
dessous, ligne brisée en forme de faucille.
DT 251 Superbe. 400/500
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BELLOVAQUES (Région de Beauvais) (Ie s. av. J.-C.)
248 - Statère d’or. 5,91 g. 
Tête stylisée à d., œil en amande ; dessous, astre rayonnant. R/Cheval à d.,
dessus et dessous, astre rayonnant.
LT 7235 - DT 271 v Superbe. 2 000/2 500

SUESSIONES (Région de Soissons) (Ie s. av. J.-C.)
249 - Statère d’or. 5,95 g. 
Ensemble d’éléments constituant une tête : triangle, epsilon. R/Cheval disloqué
avec aurige; dessous, roue.
DT 168 Superbe. 1 000/1 500

250 - Un second exemplaire. 5,92 g. 
Même description.
DT 168 TTB à superbe. 600/800

GAULE - BELGIQUE (Période Augustéenne)
251 - Quinaire en argent homotypique. 1,69 g. 
Buste juvénile ailé à d. Légende : ATEULA. R/Animal levant la tête à d.,
légende : ULATOS
DT 640 Très bel exemplaire. 200/250

TREVIRES (Région de Trèves) (Ie s. av. J.-C.)
252 - Statère d’or. 6,24 g. 
Œil de profil tourné à d.. R/Cheval non disloqué, aux articulations non
globuleuses, galopant à g., dessus V en cœur; dessous, cercles concentriques.
LT 8799 TTB à superbe. 1 800/2 500

NERVII (Belgique) (Ie s. av. J.-C.)
253 - Statère d’or. 6,14 g. 
Tête disloquée dite à l’epsilon. R/Cheval à d., au dessus, roue à six rayons.
LT 8755 TTB à superbe. 1200/1 500

MEDIOMATRICI (Région de Metz) (Ie s. av. J.-C.)
254 - Quart de statère d’or. 1,99 g. 
Tête d’Apollon à d. R/Pégase à d., à l’exergue, points simulant une légende.
LT 8956 Très bel exemplaire. 1 500/2 000

AEDUIS (région de Bourgogne) (Ie s. av. J.-C.)
255 - Quinaire en argent. 2 g. 
Tête d'Apollon à d. R/Cheval à d., lyre sous le cheval.
LT 4858 Superbe. 100/150

SEQUANES (Région de Besançon)
256 - Quinaire en argent. 1,87 g. 
Tête casquée de Rome à g. Légende : TOGIRIX. R/Cheval sanglé galopant à g.,
dessous, serpent.
DT 3249 Pr. superbe. 150/200

HELVETII (Suisse)
257 - Quart de statère d’or. 1,78 g. 
Profil apollinien lauré à d. stylisé, mèche tombant devant le nez. R/Bige à g.,
dont un seul cheval est visible. Dessous, petit monstre enroulé. A l’exergue,
légende barbare. Type de Horgen.
DT 3059 Flan large. Très bel exemplaire 1 500/2 000

Les CELTES du Danube
258 - Tétradrachme d’argent à l’imitation de Philippe II de Macédoine. 12,59 g.
Tête barbue à d. R/Cavalier à g., tenant un rameau.
Cast. 1316 Pr. superbe. 500/700

NORICUM (Autriche)
259 - Tétradrachme en argent. 10,48 g. 
Tête jeune, diadémée à d. R/Cheval barbare à g., dessus, roue. Dessous; TI 
LT 9915 - Cast. 1190 Pr superbe. 800/1 200
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CHARLES VI (1380-1422)
262 - Agnel d’or. Paris. D. 372 Pr. superbe. 1 500/2 000

CHARLES VII (1422-1461)
263 - Ecu neuf. Angers. D. 511 A TTB. 200/300

FRANÇOIS Ier (1515-1547)
264 - Teston. (12e type). Lyon
D. 808 TTB à superbe. 500/700

CHARLES IX (1560-1574)
265 - Ecu d’or au soleil. 1568 Paris.
D. 1057 Superbe. 700/900

266 - Piéfort en argent du Demi Teston. 1573. Paris. 
Tranche inscrite. 19,20 g
Laf. 208 a. Ci 1375

Très rare. 
Très bel exemplaire. 2 000/3 000
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JEAN le BON (1350-1364)
260 - Mouton d’or. 
D. 291 Flan large. Pr. superbe. 1 200/1 800

CHARLES V (1364-1380)
261 - Franc à pied. D. 360 Très bel exemplaire. 400/600



270 - Ecu de 60 sols. 1er poinçon de Warin. 1642. Paris.
D. 1345b TTB à superbe. 1 500/2 000

271 - Demi écu de 30 sols. 1er poinçon de Warin. 1642. Paris.
D. 1346 TTB à superbe. 800/1 200

272 - Ecu de 60 sols. 2e poinçon de Warin. 1643. Paris.
D. 1349 Superbe. 1 500/2 000
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269 - Régence de la Reine Mère.  
1613. Argent. 53 mm. 
Nicolas Briot (non signé). Buste du Roi lauré à droite, avec
le collier de l’Ordre du Saint-Esprit. 
R/Marie de Médicis, sous les traits de Junon ; 
trônant sur un arc en ciel.
Mazerolle 562. T.N pl. v, nº 2

Très belle frappe originale. 800/1 200 

CHARLES X, roi de la Ligue.
Cardinal de Bourbon. (2 août 1589-9 mai 1590)
267 - Franc.  1590. Paris.
Ex collection Marcheville nº 2993. (22 avril 1929).

D. 1176 De la plus haute rareté. 12 000/15 000
Germain Pillon étant Contrôleur général des effigies, le duc de Mayenne lieutenant général du royaume
dans Paris, un concours pour la gravure du franc d’argent à l’effigie du Roi Charles X est ouvert.
Le 12 janvier 1590, Germain Pillon choisit le poinçon «fait et gravé» par Philippe Regnault, d’après
une effigie royale en cire.
Par la suite, Germain Pillon fut accusé d’avoir retouché la pièce de Regnault, Rondot soulignera que
celle-ci est assez belle pour justifier une telle accusation. (Rondot : Les médailleurs et les graveurs en
France. Paris 1904).

LOUIS XIII (1610-1643)
268 - Sacre de Louis XIII. 1610. Argent. 41,5 mm. Nicolas Briot (non signé).
Buste du Roi couronné à droite ; avec le collier de l’Ordre du Saint-Esprit.
R/Main tenant la Sainte Ampoule.
Sb. 18b Rare médaille de grande finesse. 1 800/2 500 



LOUIS XIV (1643-1715)
274 - Ecu à la mèche courte. 1644. Paris
D. 1461 TTB à superbe. 700/900

275 - Ecu à la mèche courte. 1645. Paris
D. 1461 Superbe. 1 000/1 500

276 - Ecu à la mèche courte. 1645. Paris
D. 1461 Très bel exemplaire. 400/600

277 - Louis d’or à la mèche longue. 1651. Paris
D. 1422 TTB à superbe. 800/1 200

278 - Ecu à la mèche longue. 1648. Poitiers.
D. 1469 Rare en cet état. Superbe. 800/1 200

279 - Ecu à la mèche longue. 1648. Toulouse.
D. 1469 TTB à superbe. 400/600
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273 - Piéfort en argent de quinze sols. 2e poinçon de Warin. 1643. Paris.
Tranche inscrite (2e série)
Ci. 1680 Très rare et pr. superbe. 2 500/3 000
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283 - Ecu à la cravate. 2e type. 1684. Rennes.
D. 1500
Chevelure retouchée. Rare. Très bel exemplaire. 800/1 200

284 - Ecu de Flandre. 1686. Lille
D. 1509 TTB à superbe. 1 200/1 800

285 - Ecu aux huit L, 1er type. 1692. Tours. Réf.
D. 1514 A Superbe. 700/900

286 - Ecu de Béarn aux huit L. 1690. Pau.
G. 216 a Recherché. TTB à superbe. 800/1 200

281 - Ecu au buste juvénile. 1672. Paris. 
D. 1433 TTB à superbe. 800/1 200

282 - Louis d’or à la tête virile. 1680. Lyon
D. 1430 Superbe. 1 500/2 000

280 - Lis d’argent. 1656. Paris.
D. 1481. Très rare et Pr. superbe. 2 000/3 000



287 - Ecu aux huit L. au buste lauré. 1705. Paris.
D. 1558 Rare et très bel exemplaire. 1 800/2 500

288 - Demi écu aux palmes. 1694. Besançon. Réf.
D. 1521 a Chevelure retouchée TTB à superbe. 100/150

289 - Ecu aux trois couronnes. 1711. Caen. D. 1568
TTB à superbe. 300/400

290 - Ecu aux trois couronnes. 1715. Lyon
D. 1568 Superbe. 500/700

LOUIS XV (1715-1774)
291 - Ecu de Navarre. 1718. Paris
D. 1657. TTB à superbe. 300/400

292 - Ecu de Navarre. 1718. Perpignan
D. 1657. Superbe. 600/800
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293 - Ecu de France. 1721. Lille. Réf.
D. 1665 A Rare en cet état. Superbe. 800/1 200

294 - Ecu aux huit L. 1724. Lyon.
D. 1670 TTB à superbe. 600/800

295 - Louis d’or aux lunettes. 1726. Amiens
D. 1640. TTB à superbe. 300/500

296 - Louis d’or aux lunettes. 1733. Paris.
D. 1640 Superbe. 400/600

297 - Double louis d’or au bandeau. 1742. Montpellier. (2 687 ex.)
D. 1642 Atelier rare. Pr. superbe. 800/1 200

298 - Double louis d’or au bandeau. 1747. Strasbourg.
D. 1642. Superbe. 800/1 200

299 - Double louis d’or au bandeau. 1756. Nantes. (1 580 ex.)
D. 1642 Atelier rare. Superbe. 800/1 200

300 - Ecu au bandeau. 1746. Lille
D. 1680 Rare en cet état. Pr. superbe. 600/800
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301 - Ecu au bandeau. 1761. Metz
D. 1680 Atelier très rare pour ce millésime. TTB. 300/400

302 - Demi écu au bandeau. 1741. Paris (1ère année de frappe)
D. 1681 Pr. superbe. 500/700

LOUIS XVI (1774-1793)
303 - Double Louis d’or au buste nu. 1786. Paris.
G. 1706 Superbe. 400/600

304 - Double Louis d’or au buste nu. 1786. Rouen.
G. 1706 Pr. superbe. 400/600

305 - Double Louis d’or au buste nu. 1786. Bordeaux
D. 1706 Splendide. 400/600

306 - Louis d’or au buste nu. 1786. Paris.
G. 1707 Superbe. 400/600

307 - Louis d’or au buste nu. 1786. Lille.
G. 1707 TTB à superbe. 250/300

308 - Ecu aux lauriers. 1784. La Rochelle (4 206 ex.)
D. 1708 Superbe. 600/800
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309 - Ecu aux lauriers. 1789. Paris
D. 1708 TTB à superbe. 200/300

310 - Ecu aux lauriers. 1790. Marseille
D. 1708 Superbe. 400/600

311 - Ecu constitutionnel. 1792. Paris.
D. 1718 Pr. superbe. 400/600

312 - Ecu constitutionnel. 1792. Limoges.
D. 1718 Superbe. 500/700

313 - Ecu constitutionnel. 1793. Paris.
D. 1718 Superbe. 600/800

RÉVOLUTION
314 - Essai de Galle au buste de la Liberté. 1792
H. 387 Superbe. 150/200



CONSULAT (1799-1804)
315 - 5 Francs. Type Union et Force.
G. 563a Rare en cet état. Superbe. 1 200/1 800

Bonaparte 1er Consul
316 - 5 Francs. An XI. Paris.
G. 577 De toute beauté. Superbe. 800/1 200

317 - 5 Francs. An XI. Bayonne.
G. 577 TTB à superbe. 300/400

318 - 5 Francs. An 12. Bayonne.
G. 577 Superbe. 400/600

319 - 5 Francs. An 12. Genève. (13 792 ex.)
G. 577 Atelier rare. TB à TTB. 1 200/1 800

PREMIER EMPIRE (1804-1814)
320 - 40 Francs or. 1806. Lille. (4 336 ex.). Tête nue 
G. 1082 a Très bel exemplaire. 250/300

321 - 40 Francs or. 1807. Limoges. (1 859 ex.). Tête nue.
G. 1082 a Atelier rare. TTB à superbe. 600/800 
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322 - 40 Francs or. 1806. Lille (6 034 ex.). Tête nue.
G. 1082 a Très bel exemplaire / 250/300

323 - 5 Francs. An 12. Rouen. (10 189 ex.). Type transition
G. 579 Pr. TTB. 300/500

324 - 5 Francs. An 12. Bayonne. (16 082 ex.). Type transition
G. 579 TTB. 400/600

325 - 5 Francs. An 13. Paris. 
G. 580 Superbe. 400/600

326 - 5 Francs. An 13. Toulouse. 
G. 580 Superbe. 400/600

327 - 5 Francs. An 13. Limoges. 
Contremarque. 
Tête de chouette au droit. 
G. 580 TTB. 200/300

328 - 5 Francs. 1806. Strasbourg.
G. 581 Superbe. 400/600
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329 - 5 Francs. 1807. Bayonne.
G. 581 Brillant de frappe. Superbe. 400/600

330 - 40 Francs or. 1808. Lille. (6 356 ex). R/République
G. 1083 Très bel exemplaire. 400/600

331 - 40 Francs or. 1809. Lille. (5 925 ex.)
G. 1084 TTB. 250/300

332 - 40 Francs or. 1810. Bordeaux (886 ex.)
G. 1084 Atelier rare. Très bel exemplaire. 500/700

333 - 40 Francs or. 1811. Bordeaux (6 333 ex.)
G. 1084 Atelier rare. TTB à superbe. 250/350

334 - 40 Francs or. 1812. Paris.
G. 1084 Brillant de frappe. Pr. superbe. 500/700

335 - 40 Francs or. 1813. Gênes (3 070 ex.)
G. 1084 Atelier rare. Très bel exemplaire. 500/700

336 - 5 Francs. 1809. Toulouse.
G. 584 TTB à superbe. 200/300
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337 - 5 Francs. 1811. Paris. Frappe médaille.
G. 584 TTB à superbe. 200/300

338 - 5 Francs. 1811. Turin.
G. 584 TB à TTB. 200/300

339 - 5 Francs. 1812. Strasbourg.
G. 584 Superbe. 300/400

340 - 5 Francs. 1812. Turin. 
G. 584 Superbe. 600/800

341 - 5 Francs. 1813. Gênes.
G. 584 Très bel exemplaire. 500/700

342 - 5 francs. 1814. Rouen.
G. 584 TTB à superbe. 200/300
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MONNAIES NAPOLÉONIDES

ALLEMAGNE. 

BERG et CLEVE : Joachim Murat, duc (1806)
343 - Taler. 1806 (8 356 ex.). 
DMP 561 Rare en cet état. Pr. superbe. 600/800

Royaume de WESTPHALIE :
Jérôme Napoléon. (1804-1813)
344 - 5 Francs. 1809. DMP 755 TTB à superbe. 300/500

345 - Taler de Convention (2e type). 1811.
DMP 760 Pr. superbe. 400/600

346 - Taler de Convention (3e type). 1812.
DMP 761 TTB à superbe. 300/400

347 - Taler des Mines (2e type). 1811.
DMP 772 Superbe. 600/800

ESPAGNE : Joseph Napoléon (1808-1813)
348 - 20 Réales. 1808. Madrid.
DMP 866 TTB à superbe. 200/300
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349 - 20 Réales. 1809. Madrid.
DMP 866 Brillant de frappe. Superbe. 300/400

350 - 20 Réales. 1810. Madrid.
DMP 866 Brillant de frappe. Superbe à Fdc. 400/600

351 - 20 Réales. 1810. Madrid. Variété I.A.
DMP 866 Superbe. 1 000/1 500

352 - 20 Réales. 1811. Madrid.
DMP 866 Superbe. 300/400

353 - 20 Réales. 1811. Madrid.
DMP 866 Brillant de frappe. Superbe. 300/400

354 - 20 Réales. 1812. Madrid. 
DMP 866 Superbe. 300/500
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355 - 20 Réales. 1812. Séville. Var. L. A.
DMP 866 Rare. TB à TTB/TTB. 200/300

356 - 20 Réales. 1813. Madrid. Var. R. N.
DMP 866 Pr. superbe. 400/500

357 - 8 Réales. 1809. Madrid
DMP 867 Brillant de frappe. Superbe à Fdc. 500/700

Principauté de LUCQUES et PIOMBINO :

Elisa Bonaparte et Felix Baciocchi (1805-1814)
358 - 5 Franchi. 1805. 
P.A 251A - DMP 943 Superbe. 400/600

359 - 5 Franchi. 1808. 
DMP 943 Superbe. 200/300

360 - 5 Franchi. 1808. Var. grands bustes
DMP 943 Superbe. 200/300

361 - 5 Franchi. 1808. Var. grands bustes
DMP 943 Pr. superbe. 200/300
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Royaume de NAPLES et des DEUX SICILES :

Joseph Napoléon (1806-1808)
362 - Piastre de 120 Grana. 1808
DMP 996 TTB à superbe. 200/300

Duché de PARME, PIACENZA et GUATALLIA :

Marie-Louise (1815-1847)
363 - 5 Lires. 1815. 
DMP 1013 Superbe. 300/500

Royaume d’ITALIE :

Napoléon, roi d’Italie (1805-1814)
364 - 40 lires or. 1808. Milan. Tranche en relief.
Pagani 11. DMP 1021 Pr. superbe. 300/400

365 - 40 lires or. 1809. Milan.
DMP 1022 TTB à superbe. 250/300

366 - 40 lires or. 1813. Milan. 
Pagani 11. DMP 1022 TTB à superbe/Superbe. 300/400

367 - 5 Lires. 1811. Bologne. Tranche en relief.
Pagani 50 A. DMP 1024 TTB à superbe. 200/300

368 - 5 Lires. 1811. Milan
Pagani 29. DMP 1025

Brillant de frappe. Superbe à Fdc. 200/300

369 - 5 Lires. 1812. Milan
Pagani 30. DMP 1025

Brillant de frappe. Superbe à Fdc. 200/300
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370 - 5 Lires. 1812. Milan. Variété
Pagani 29. DMP 1025 Pr. superbe. 200/300

371 - 5 Lires. 1813. Milan
Pagani 31a. DMP 1025 TTB à superbe. 150/200

Royaume de HOLLANDE : 

Louis-Napoléon (1806-1810)
372 - 50 Stuivers. 1807 (300 ex.)
DMP 1108 Très rare et superbe. 1 800/2 500

373 - 50 Stuivers. 1808
DMP 1108 Superbe. 250/350

374 - 50 Stuivers. 1808. 
DMP 1108

Superbe. 250/350

Gouvernement Provisoire (1 avril-3 mai 1814)

375 - Frédéric Guillaume III, roi de Prusse (1797-1840) 
5 Francs (module de). Ange de Paix. Argent
Alexandre I de Russie (1801-1825) : 2 Francs (module de). Argent.
G. 588 et 507 Les 2 exemplaires. Superbes. 200/300

Période des CENT-JOURS (20 mars-22 juin 1815)
376 - 5 Francs. 1815. Paris. 
G. 595 Superbe. 600/800
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(du lot)



Napoléon II (Empereur) (1811-1832)
377 - 5 Francs. 1816. Essai. Argent
G. 596 Rare et superbe. 700/900

Deuxième RÉPUBLIQUE (1848-1852)
378 - Louis Napoléon Bonaparte. 20 Francs or. 1852
G. 1060 Brillant de frappe. Splendide. 300/400

Second EMPIRE (1852-1870)
379 - 5 Francs. 1852. Argent. Epreuve de Bouvet.
G. 731 Superbe. 700/900

NAPOLÉON IV, Empereur (1856-1879)
380 - 5 Francs. 1874. Essai. Argent.
G. 741 Superbe. 700/900

- MONNAIES d’OR -

ALLEMAGNE

381 - Magdebourg : Auguste (1638-1680). Ducat d’or 1640
Fr. 1559. Traces sur la tranche Pr. superbe. 600/800

AUTRICHE

382 - Joseph II (1741-1790). Demi souverain. 1786
Fr. 445 Superbe. 300/400

383 - François 1er (1806-1835). Ducat d’or. 1827
Fr. 467 Superbe. 100/150
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MONNAIES ETRANGÈRES



BELGIQUE - BRABANT

384 - Philippe IV d’Espagne (1621-1665)
Double Souverain d’or. 1643. Anvers.
Fr. 105 Pr. superbe. 700/900

ESPAGNE

385 - Ferdinand et Isabelle (1476 - 1516)
Quadruple Excellente d’or. Ségovie
Fr. 125 Très rare TTB. 4 000/6 000

386 - Philippe II (1556-1598). 

2 Escudos d’or. Burgos
Fr. 165 Très bel exemplaire. 700/900

ITALIE

387 - Ferrare : Alphonse II d’Este (1559-1597). 
Scudo d’or.
Fr. 272 Très bel exemplaire. 400/600

GRANDE-BRETAGNE

388 - Jacques 1er. (1603-1625). 
Ange d’or
Fr. 232 TTB. 600/800

389 - Henri VI (1422-1461). 
Quart de noble d’or.
Fr. 27 TTB. 200/300

MALTE

390 - Emmanuel de Rohan (1775-1797). 
20 Scudi d’or. 1778
Fr. 43 Superbe. 800/1 200

MEXIQUE

391 - Philippe V 1700-1746). 
8 Escudos d’or. 1713. Mexico.
Fr. 6 Très bel exemplaire. 1 200/1 800

PEROU

392 - Charles II (1666-1700). 
8 Escudos or. 1697. Lima
Fr 1 Très bel exemplaire. 1 500/2 000
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RHODES

393 - Fabrizio de Carretto (1513-1521). 
Sequin d’or.
Fr. 11 TTB à superbe. 500/700

SUISSE

394 - Berne. 
Duplone d’or.  1794.
FR. 182 Superbe. 400/600

395 - République Helvétique. 
16 Franken. 1800
Fr. 282 Superbe. 600/800

396 - Genève. 
Sol. 1825 Superbe. 500/700

- MONNAIES d’ARGENT -

ALLEMAGNE

BAVIERE
Louis 1er (1825-1848)
397 - Thaler à la couronne.
1828. KM 373 Splendide. 200/300

398 - Lot de 20 monnaies en argent - thalers et divisionnaires 18e et 19e s.
L’ensemble. 

BRUNSWICK - LUNEBURG - CALENBERG
Jean Frédéric (1665-1679)
399 - Thaler. 1667. 
KM 82

Très bel exemplaire. 200/300

400 - Thaler. 1679. 
KM 230

Superbe. 500/700
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Etats divers. 400/600



Georges II Auguste (1727-1760)
401 - 2/3 de Thaler. 1739. 
KM 264 Variété rare. Superbe. 300/400

BRUNSWICK - LUNEBURG - CELLE

Christian (1611-1633)
402 - Thaler. 1624. 
KM 76

Très bel exemplaire. 200/300

Ville de Frankfort
403 - Double thaler. 1861. 
KM 365

Superbe. 100/150

Prusse
Frédéric Guillaume (1797-1840)
404 - Double Thaler. 1840. 
KM 427

Superbe. 200/300

Frédéric Guillaume IV (1840-1861)
405 - Double thaler. 1845
KM 440 (Chocs sur la tranche)

Pr. superbe. 150/200
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Guillaume (1861-1888)
406 - Double Thaler. 1867 c. 
KM 496

Pr. superbe. 150/200

407 - Lot de 13 monnaies en argent du 18e au 20e s. 
Thaler et divisionnaires. 
On y joint 4 médailles dont 1 en bronze.  

SAXE - ALTENBOURG

Jean Philippe et ses trois frères. (1602-1639)
408 - Thaler. 1610
Dav. 7361. TTB à superbe. 200/300

SAXE

Christian II, Jean Georges 1er et Auguste (1591-1611)
409 - Thaler. 1608. 
KM 24

TTB à superbe. 200/300

Jean Georges et Auguste (1611-1615)
410 - Thaler. 1614. 
KM 44

 TTB à superbe. 200/300
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Les 16 exemplaires. Etats divers. 400/600



Jean Georges (1615-1656)
411 - Double Thaler de flanc épais du Jubilé de la Confession
d’Augsbourg. 1630. 
KM 415

Très bel exemplaire. 400/600

412 - Thaler. 1652. 
KM 425

Pr. superbe. 200/300

Frédéric-Auguste (1763-1806)
413 - Thaler. 1797
Dav. 2701 

Très bel exemplaire. 180/250

Frédéric Auguste V (1836-1854)
414 - Double Thaler. 1847. 
F/KM 1149

Superbe. 200/300

415 - Ville d’Ulm : Gulden Klippe. 1704
KM 34. Monture, sinon Très bel exemplaire. 200/300

416 - Lot divers : Augsbourg - Bayreuth - Brandebourg - Brême - Brunswick - Francfort - Hambourg - Lubeck - Saxe - Wurtenberg… 
30 monnaies en argent (Thalers et divisionnaires ) et médaille et 3 divisionnaires en bronze du 17e au 20e s. 

Les 33 exemplaires. Etats divers. 500/700

417 - Lot de 4 monnaies d’argent : Double thaler (1858) 
et 3 Thalers (1603-1614-1781)

Les 4 monnaies. Etats divers. 150/250
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SAINT EMPIRE - AUTRICHE HONGRIE

418 - Léopold. Archiduc. Thaler Hall. 1621
KM 264 V

Très bel exemplaire. 200/300

419 - Ferdinand II 1619-1637). Thaler 1623
KM. 338

Pr. superbe. 200/300

420 - Ferdinand III (1637-1657). Thaler 1640 Kremnitz. 
KM. 107 Superbe. 200/300

Léopold (1657-1705)
421 - Double Thaler de flanc épais. s.d.
KM 1119. 1

Très bel exemplaire. 500/700

422 - Thaler. 1704. Hall.
cf Dav 1003 et KM 1303.4

TTB à superbe. 200/300
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Charles VI (1711-1740)
423 - Thaler. 1716. Hall
Dav. 1051 Superbe. 300/400

424 - Thaler. 1727. Hall. 
Dav. 1054

Pr. superbe. 250/350

425 - Lot de 22 monnaies en argent du 17e au 19e s. Thalers et divisionnaires. On y joint 2 médailles en argent 18e et 19e s.
L’ensemble. Etats divers. 800/1 200

BELGIQUE
426 - Lot de 13 monnaies en argent : 5 Francs et
divisionnaires. 19e s. Joint un patagon pour Liège (1671) de
Maximilien.

L’ensemble. Etats divers. 200/300

CHILI
427 - Peso. 1818. 
KM 82.2

Pr. superbe. 200/300

CRÈTE
428 - Prince George (1898-1906) : 5 drachmes
KM 9 Très bel exemplaire. 200/300

(du lot)



CUBA
429 - Peso. Souvenir 1897. Argent Superbe. 150/200

DANEMARK

430 - Frédéric V (1746-1766). Daler 1764
Cr. 16. 1 TTB 300/400

431 - Christian VIII (1839-1848). Speciedaler 1846
KM 741 TTB à superbe. 150/200

432 - Lot de 7 monnaies en argent du 17e au 19e s. (4 dalers et 3 divisionnaires) et 1 divisionnaires en bronze.
L’ensemble des 8 monnaies. Etats divers. 400/600

GRANDE-BRETAGNE

Elizabeth (1558-1602)
433 - Shilling. 
S. 2577 TTB. 200/300

George 1er : 20 octobre 1714. Couronnement.
434 - Médaille par John Croker. Argent.
Van Loon v. 255 150/250

435 - George III (1760-1820)
Couronne. 1818. 
KM 675 Superbe. 150/200
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436 - Lot de 17 monnaies du 17e au 19e s. Couronnes et divisionnaires. argent et cuivre. Etats divers. 300/500

437 - Lot de 10 monnaies du 17e au 20e s. en argent : couronnes et divisionnaires.  L’ensemble. Etats divers. 300/500

438 - Colonies : 33 monnaies - Ceylan - Hong-Kong - Indes - Straits Settlements. Argent et cuivre.  Etats divers. 300/500

439 - Lot : 11 médailles et tokens du 18e au 20e s. 
Argent et bronze. Etats divers. 300/500

GUATEMALA

440 - Peso 1859. 

KM 178

Très bel exemplaire. 150/250

ITALIE

441 - Lot. Toscane : 12 Francesconi (1738) - Pise  - Francesconi (2 ex.) 1776 et 1783.
Cr. 6 - Cr. 24. 1 et Cr. 24. 3 Les 3 monnaies. TTB. 200/300

LUXEMBOURG

442 - 5 Francs 1889. Essai.
trace de soudure sur la tranche, sinon TTB. 150/200

NORVÈGE

443 - Oscar 1er (1844-1859) : Speciedaler 1857
KM 317 TTB. 200/300

PAYS-BAS

444 - Zélande : Ducat 1794. Utrecht : Demi Ducaton 1769
KM 52-1 et 115

Les 2 monnaies TTB à superbes. 150/250
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445 - Etats-Belgiques Unis. 1790 : 10 sols et Florin
Cr. 30 et 31 Les 2 monnaies pr. superbes. 200/300

446 - Guillaume 1er (1815-1840) : 3 Gulden 1830
KM 49 TTB à superbe. 300/500

447 - Wilhelmina (1890-1948). 2,5 Gulden. 1898
KM 123 Très bel exemplaire. 200/300

448 - Lot : Daalder 1620 - Ducaton 1791 - Gulden 1764 et 3 écus 2,5 Gulden (1842 - 1858 - 1860)
Les 6 monnaies. Etats divers. 400/600

POLOGNE

Danzig : Ladislas IV (1632-1648)
449 - Thaler. 1648. 
KM 27

300/400

Auguste III (1733-1763)
450 - Thaler. 1755
Cr 16. 4 Soudure, sinon très bel exemplaire. 200/300

Frédéric Auguste (1807-1814)
451 - Thaler. 1812
Cr. 87 TTB 250/300

(du lot)
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Alexandre 1er (1815-1825)
452 - 5 Zloti 1826 - 1 Zloti 1834. On y joint 1 pièce de 2 kopeks 1812. 
Cr 116 et 114-2  Les 3 monnaies. TTB 150/200

453 - Lot de 8 monnaies en argent du 16e au 18e s. : Thaler, demi thaler et divisionnaires. L’ensemble. Etats divers. 300/500

PORTUGAL

454 - Manuel (1495-1521). Teston.  Lisbonne : 3 exemplaires variés.
Les 3 monnaies. TTB. 300/500

SUÈDE

Charles XIV (1818-1844). 
455 - Riksdaler 1821
KM 593 Pr. superbe. 300/400

456 - Riksdaler. 1841. 
KM 632 TTB. 200/300

457 - Lot de 6 monnaies en argent. 18e et 19e s.  : 3 Riskdaler et 3
divisionnaires. L’ensemble. TTB. 300/500

SUISSE

458 - Argau : 20 batzen. 1809
KM 17 Pr. superbe. 200/300

459 - Bâle : Thaler sd (1700). 
D. 742
Thaler 1765

Les deux monnaies TTB. 300/400

(du lot)

(du lot)

(du lot)



460 - Berne : Lot de 3 Ecus contremarqués Louis XV et Louis XVI. Les
3 monnaies. TB à TTB. 300/400

461 - Genève : 5 Francs 1848. 

KM 137 Superbe. 300/500

462 - Lucerne : 4 Francs 1814. 

KM 109
Pr. superbe. 200/300

Confédération. 

463 - 5 Francs 1851A - Franc 1850A - Demi Franc 1850A
KM 11, 9, 8

Les 3 monnaies. TTB à superbe. et superbes. 300/500

464 - 5 Francs 1908 B et 5 Francs 1923 B
Les 2 monnaies. Superbes. 200/300

465 - Lot de 18 monnaies en argent (dont 2 reproductions) : Thaler, écus et divisionnaires du 16e au 19e s.
Etats divers. 500/700

466 - Lot de 22 monnaies en argent : Thalers, écus et divisionnaires principalement 17e au 19e s.
L’ensemble. Etats divers. 500/700

467 - Lot de 4 médailles en argent. 
Berne : prix d’Académie et d’Ecoles (2 ex.). 
18e et 19e s. et 2 médailles en bronze.

Les 6 exemplaires. Superbes. 200/300
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(du lot)

(du lot)

(du lot)



LOTS DIVERS

468 - Amérique latine : Lot de 17 Ecus (Bolivie - Brésil - Chili - Colombie - Guatemala - Mexique - Panama - Pérou - Venezuela)
Etats divers. 300/500

469 - Europe : Lot de 16 Ecus et divisionnaires. 
On y joint 3 divisionnaires en bronze (Strasbourg - Bulgarie - Espagne - Grèce - Portugal - Roumanie - Serbie)

Les 19 monnaies. Etats divers. 300/500

470 - Lot de 24 Ecus et divisionnaires principalement en argent (Éthiopie - Tunisie - Empire Ottoman - Chine - Indochine - Inde -
Philippines).  Les 24 monnaies. Etats divers. 400/600

471 - Lot. 14 monnaies parthes en argent : Arsasides Sassanides et Arabo-Sassanides (tétradrachme et drachmes) (IIe au VIIe s.). 
On y joint 1 sicle achéménide. L’ensemble des 15 monnaies. Etats divers. 700/900

472 - Empire romain : 10 deniers dont le rare denier de Vespasien au revers de la Judée (TB à TTB), 2 antoniniens, 16 bronzes variés et
1 tétradrachme colonial.

L’ensemble des 29 monnaies. Etats divers. 300/500

473 - Lot : 2 deniers romains.
République : Aburius Eminus (120 av. J.-C.) -Empire : Caracalla (196-217).
B. 6 et C. 211 Les 2 monnaies. Superbes. 100/150

474 - Grèce : 5 tétroboles d’Istia et 12 dioboles de Tarente.
Les 17 monnaies. Etats divers. 100/150

475 - Lot : 
Teston Henri II 1553 Toulouse. - Demi Franc Henri III 1577. Toulouse. - 40 lires or Napoléon 1er. 1814. Milan. - Bade : 2 gulden 1822

Les 4 monnaies. TB et TTB. 300/400

476 - Lot : 
Etrurie. Dena de 10 lires 2e type. - 1807 Florence et Francescone 1807 Pise. 
Joachim Murat : Piastre de 12 carlini 1810 - Louis XVIII : 5 Francs 1824 Rouen
Bonaparte : Essai de Gengembre - Henri V : Franc

Les 6 exemplaires. TTB et superbes. 400/600
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482

496

480

479

477 497

495

484

483

481

(du lot)
(du lot)

(du lot)
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MÉDAILLES

COLONIES

JETONS

477 - 1725. Louis XV. Duvivier. 
Mariage du Roi à Fontainebleau. 
Argent. 42 mm. cf. MM 50 200/300

478 - 1781. Naissance du Dauphin. Duvivier. Argent. 42 mm
MM 22 150/250

479 - 1781. Assemblée des électeurs de Paris. Duvivier.
Argent. 48 mm. H.41 Recherché. 150/200

480 - 1790. Fédération Martiale de Lyon. Galle et Cochet.
Argent. 40 mm. H 129 Très rare en argent. 200/300

481 - 1792. Médaille de Palloy. Récompense accordée au Patriote. 43  mm.
Fer cerclé de cuivre. TN xxxiv 2                                            150/250

482 - 1793. 2 médailles commémoratives par Kuchler. 
Les adieux du temple et l’exécution du Roi. 
Etain bronzé. 50 mm. Les 2 médailles. 200/300

483 - 1793. Médailles commémoratives de Loos. 
Mort de Louis XVI. 
Mort de Marie-Antoinette.  
Argent. 30 mm. Les 2 médailles. 100/150

484 - An VI (1798). 
Conseil des Anciens. Coins de Gatteaux.
50 mm. Argent. H. 845 200/300

485 - Une seconde médaille. Même description. 
H. 845. En bronze doré. 150/250

486 - An VI (1798). Conseil des Cinq Cents. Coins de Gatteaux.
50 mm. Argent. H. 846. 
On y joint un second exemplaire en bronze.

Les 2 médailles. 300/500

487 - 1815. Empire. Chambre des Représentants. Jeuffroy. 38 mm. 
Argent. TN LXV. 7. On y joint 4 médailles des Alliés en bronze
(Duc de Cambridge - Frédéric Guillaume III - Wellington - François
1er d’Autriche). L’ensemble. 150/200

488 - Restauration - Louis XVIII. 2 médailles en argent : 
Chambre des Pairs. snd. et Chambre des Députés. 1824. 40 mm. 
Charles X : Chambre des Députés. 1828. 40 mm. Argent.

Les 3 médailles. 150/200

489 - Louis-Philippe. Chambre des Députés attribuée. 1835. 40 mm.
Argent.
Napoléon III. Corps législatif. 1854. Attribuée. 50 mm. Argent.
Les 2 médailles. 100/150

490 - 1848 et 1871. Assemblée Nationale. Attribuées. 54 mm. Argent.
Les 2 médailles. 200/300

491 - 1885 et 1889. Chambre des Députés. Attribuées. 51 mm et 50 mm.
Argent.                                                         Les 2 médailles. 150/200

493 - Restauration. 4 médailles en bronze pour la naissance et 
le baptême du Duc de Bordeaux de différents modules. 
On y joint une médaillette du Sacre de Charles X en argent et 
4 épreuves monétaires (Ange de paix - Visite de la Monnaie…). 
de 1814 à 1833 en métaux divers. Les 9 exemplaires. 300/400

494 - Divers : Lot de 16 médailles et médaillettes de la Révolution
de 1848 à la Troisième République. Argent et métaux divers.

L’ensemble. 150/200

495 - Louis XVI. 1785. Compagnie des Indes : 
Jeton en argent. Duvivier. 
Lec. 10 Très bel exemplaire. 150/200

496 - Charles X. 1828. Michaut. Colonies françaises. 
Cour d’Assises. 46 mm. Argent. cf. Lec. 319. 
On y joint un deuxième exemplaire en bronze.

Les 2 médailles. rares et superbes. 300/400

497 - Louis Philippe. Vatinelle. Colonies françaises.
Cour d’Assises. 46 mm. Argent. Très rare. 300/400

498 - Banque d’Algérie (1860-1880). Jeton en argent. Gayrard.
Lec. 74 Recherché. 200/300

499 - Abd-El-Kader. 1862. Bovy. Médaille commémorative. 74 mm.
Etain. Escande 27. Joint un second exemplaire en bronze avec bélière.

Les 2 médailles. 200/300

500 - 1865. Voyage de Napoléon III en Algérie. 74 mm. Merley.
Epreuve uniface en étain. cf. Escande 44. Joint une médaille en
bronze de l’expédition de Chine et Cochinchine. 
Borel. 1869. Frappe postérieure.

Les 2 médailles. 150/200

501 - Lot de 35 jetons en argent de Louis XIV à Louis XVI dont le
Sacre - le Régent - Etats de Flandre et Wallonie - Etats de Bretagne -
Maison de Monsieur - Avocats au Conseil - Etats de Bourgogne…
Quelques refrappes.

Les 35 exemplaires. 200/400

502 - Lot de 33 jetons en argent de Louis XIV à Louis XVI  dont
A.J. de Rohan - Le duc de Bouillon - Etats du Languedoc - paroisse
Sainte Catherine à Lille - La Dauphine Marie-Josèphe - Académie
des Sciences - Procureurs de la Cour… Quelques refrappes.

Les 33 exemplaires. 200/400

503 - Lot de 41 jetons. Principalement en argent. 19e et 20e s. dont :
10 jetons de notaires depuis 1805 - Référendaires au Sceau de France
- Ambulances de la Presse - Défenseurs Avoués au tribunal de
Cassation - Agents de Change…  Quelques refrappes.

Les 41 exemplaires. 200/400

LOTS
492 - Louis XVI et Période révolutionnaire. Le Sacre (argent) -
Confédération des Français (argent) et 6 médailles en bronze
(Constitution républicaine - Commune de Paris…)

Les 8 médailles. 400/600
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504 - COHEN Henry. Description historique des monnaies frappées dans
l’Empire Romain.
Paris, Rollin 1892. 8 volumes in-8 demi-chagrin. 300/350

505 - E. Muret et M.A. CHABOUILLET. Catalogue des monnaies
gauloises de la Bibliothèque Nationale. 
Paris 1889
H. de la TOUR. Atlas des monnaies gauloises de la Bibliothèque nationale.
Paris. 1892. Ex libris Ravel

2 volumes in Folio. Demi velin à coins 200/300

506 - WITTE J. de. Recherches sur les Empereurs qui ont régné dans la
Gaule du 3e siècle. 
Lyon. Perrin 1868. Cartonnage d’éditeur in quarto.
49 planches hors texte. 150/200

507 - PROU Maurice. Les Monnaies mérovingiennes.
Paris, Rollin 1892. In octavo. Dos cassé
36 planches hors texte. Carte dépliante. 100/150

508 - PROU Maurice. Les Monnaies Carolingiennes.
Paris, Rollin 1896. In octavo. Demi chagrin rouge à coins, dos à nerf.
23 planches hors texte. 80/100

509 - HOFFMANN H. Les Monnaies Royales de France depuis Hugues
Capet jusqu’à Louis XVI.
Paris, Hoffmann, 1878. In-4, demi-chagrin rouge, dos à nerfs, qqs épid ; 118
planches hors textes. 200/300

510 - LAFAURIE Jean. Monnaies des Rois de France.
I. Hugues Capet à Louis XII.
II. François 1er à Henri IV.
Paris, Bourgey 1951-1956
2 tomes en 1 volume in quarto. Demi-chagrin rouge. Dos à nerfs. 61
planches hors texte 200/300

511 - POEY d’AVANT Faustin. Monnaies Féodales de France. Paris. Revue
de la Numismatique française. 1858-1862. 3 volumes in quarto. Demi basane
brune. Dos à nerf frotté. 163 planches. 200/300

512 - CARON E. Monnaies Féodales Françaises. Paris, Rollin 1882. In
quarto. Demi-chagrin brun. Dos à nerf. 
27 planches. Ex libris Roman. 150/200

513 - Collection H. Meyer. Monnaies royales et seigneuriales. 32 planches.
Paris, Hôtel Drouot 1902. Reliure fatiguée. On y joint collection M.J.
ROUSSEAU. Monnaies nationales de France. Paris. 1861

Les 2 vol. 80/100

514 - ENGEL A. et LEHR E. Numismatique de l’Alsace. Paris. Leroux.
1887. Demi percaline. Couverture conservée. 46 planches.

200/300

515 - BLANCHET J. Adrien. Histoire monétaire du Béarn. Paris. Leroux.
1893. On joint SCHLUMBERGER Gustave. Description des monnaies;
jetons et médailles du Béarn. Paris. Leroux. 1893 Les 2 ex. 100/150

516 - ROBERT C. Numismatique de Cambrai. Paris. Rollin. 1861. Demi-
maroquin rouge à nerf. Couverture conservée. 56 planches. 150/200

517 - PLANTET L. et JEANNEZ L. Essai sur les monnaies du Comté de
Bourgogne. Lons-le-Saulnier 1855. Demi-chagrin brun. Dos à nerf. 15
planches. Relié ensemble : Lettre de l’auteur à M. Rollin. Août 1855 

300/400

518 - DESCHAMPS de PAS. Essai sur l’histoire monétaire des Comtes de
Flandre de la Maison de Bourgogne.
Paris 1863. Planches incomplètes. Demi havane abîmée. On y joint : Extrait
de la Revue numismatique 1861-1866. Flandre pendant la Période trouble
des Pays-Bas. 1577-1584. 1878. Rousseurs. 3 fascicules. 50/100

519 - VANGELDER H. et HOC Marcel. Les Monnaies des Pays Bas
Bourguignons et Espagnols. 1434-1713. 
In octavo. Cartonnage éditeur. 34 planches. 
Amsterdam. 1960 50/80

520 - WITTE Alphonse de. Histoire monétaire des Comtes de Louvain,
ducs de Brabant. Anvers. de Backer 1894 à 1899. 85 planches. 3 volumes un
quarto. Cartonnage défraîchi. 200/300

521 - CHALON Rénier. Les Monnaies des Comtes de Hainaut. Bruxelles.
1848. 26 planches Demi-maroquin rouge à coins. Dos à nerfs. Couverture
conservée. 200/300

522 - CHALON Rénier. Recherches sur la Monnaies des Comtes de
Namur. Bruxelles. 1860. 22 planches in 8. Cartonnage avec 1er plat de la
couverture conservée. 100/150

523 - BERNAYS E. et VANNERUS J. Histoire numismatique du Comté
puis Duché de Luxembourg et de ses fiefs. Bruxelles (Mémoire de
l’Académie Royale de Belgique) (Deuxième série, Tome V). 1910. In quarto.
Demi percaline à coins. 31 planches dont une dépliante ; avec son
complément paru en 1934. 300/400

524 - BERNAYS E. et VANNERUS J. Histoire numismatique du Comté
puis Duché de Luxembourg et de ses fiefs. Bruxelles (Mémoire de
l’Académie Royale de Belgique) (Deuxième série, Tome V). 1910. In quarto.
Demi percaline à coins. 30 planches dont une dépliante .

200/300

525 - SAULCY F. de. Recherches sur les Monnaies des Ducs héréditaires de
Lorraine. Metz. 1841. 36 planches. In quarto. Demi-havane dos à nerfs.
Rousseurs en fin de volume. 200/300

526 - ROBERT P. Charles. Description de la collection . Paris, Hôtel
Drouot 1886. In-octavo. Demi-toile à la bradel. Couverture concavée. 14
planches. 150/200

527 - ROLLAND H. Monnaies des Comtes de Provence. XIIe - XVe
siècles. Paris. Picard 1956. In quarto broché. 
6 planches. 150/200

528 - PERRIN André. Le Monnayage en Savoie sous les Princes de cette
Maison. Chambéry. 1872. 5 planches. On y joint VOILLEMIER P. La
Monnaie de Trévoux et de Dombes. Paris. Rollin. 1844. In-octavo. Demi-
veau blond. 11 planches. Les 3 volumes. 150/200

529 - CORPUS NUMMORUM ITALICORUM. Volume I. CASA
SAVOIA Rome. 1910. In folio. Demi-chagrin brun à coins émoussés. 42
planches sur chine. Impressions sur velin fort. 300/500

530 - ROLLAND H. Monnaies Françaises. Étude d’après le cabinet
numismatique de Georges Motte à Roubaix. Mâcon. Protat. 1932. In-octavo
broché. Dos cassé. 30 planches. On y joint le catalogue de la vente Motte.
1951

Les 2 ex. 80/100

531 - FURSE Edouard Henri. Mémoires numismatiques de l’Ordre
Souverain de Saint Jean de Jérusalem. 
Rome. 1855. Ex libris F.A. Brooks. In-octavo. Cartonnage éditeur défraîchi,
manque le dos. 2 cartes dépliantes. Nombreuses figures. 200/300

532 - LETELLIER. Description historique des Monnaies. 
5 vol. - BLANCHET et DIEUDONNÉ. Manuel de Numismatique. 4 vol.
On y joint 10 catalogues et fascicules divers. 50/100

533 - ENGEL et SERRURE. Traité. Paris 1899-1905. Tome 2 et 3. Gariel.
Monnaies royales sous la race carolingienne. Strasbourg 1883, 1ère partie.
On y joint VAN PETEGHEM. Médailles et Monnaies d’Alsace. Paris. 1885.
Collection Florange. Numismatique lorraine. Hôtel Drouot 1937 - et 2
fascicules Trésor de monnaies carolingiennes et Monnaies d’Alsace.

L’ensemble. 100/150

534 - Italie : catalogues de Ventes. 
Magnaguti : Catalogue X (Casa di Savoia - Rome 1955) et catalogue XII.
On y joint 3 catalogues de M. Ratto. Milan (1952-1956-1957)

L’ensemble. 50/100

535 - Collection Stroehlin. Genève 1909. 3 catalogues et 1 volume de
catalogues L. Hamburger.

L’ensemble. 50/100

536 - Lot de catalogues de ventes étrangères :
(Münzen Medaillen - J. Schulman - A. Hess…) 50/80

537 - Lot de catalogues de ventes françaises (Rollin, Serrure ; Bougey ;
Vinchon…). On y joint. L. Ciani. Monnaies Royales Françaises (mauvais
état) et le vol. IX du RIC. L’ensemble. 50/80

LIVRES et Documentation










